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Beogradból jelentik: A zagrebi terro­
rista szövetkezet huszonhetedbe tárgyalási 
napján a bíróság elutasítja a védelem több 
előterjesztését, majd, miután az elnök dr. 
Macscknek engedélyt ad arra, hogy a vizs­
gálóbíró távoliétében védőjével beszélhes­
sen, bejelenti, hogy a bizonyítási eljárás 
befejezést nyert, ezért átadja a szót az ál­
lamvédelmi bíróság ügyészének.

A vádbe szed

Dr. Ueovics államügyész vádbeszéde e- 
lején kiemeli, hogy a védelem csalódott. 
Biztosan tudja, hogy a védők abban a hit­
ben jöttek ide, hogy a vádlottak bűnössé­
ge túlzott, a tárgyalás folyamán azonban 
ennek ellenkezőjéről kellett bizonyságot 
szerezniük. Nem csodálja, hogy Jelasics Ja- 
kov itt ül a vádlottak padján, váratlanul 
érte azonban az, amikor tudomást szerzett 
arról, hogy dr. Macsek Vlatko is támogat­
ta azt az akciót, amely bombákkal és re­
volverekkel tört emberek élete ellen. Ami­
kor megtudta, hogy Macsek is támogatta 
ezt a szervezetet, a helyszínére küldte a 
vizsgálóbírót és

amikor minden kétséget kizáróan elég 
bizonyító anyag állott re11delkezésére, 
tartóztatta le Macsek \ latkot.

Kuntics l'ranjon kívül dr. Macsek volt a 
tárgyaláson az egyediüli vádlott, aki min­
dent a leghatározottabban tagadott.

A mai rezsim arra törekszik, hogy min­
denkit megnyerjen magának, aki az alkotó 
munkában részt akar venni. Aki azonban 
az állam ellen dolgozik, annak bűnhődnie 
kell. hz a terrorista akció az állam egysége 
ellen irányult és

tálja az volt, hogy Krnjevics és Kosu- 
liis külföldi illegális munkáját támo­
gassa,

amire véleménye szerint elegendő bizonyító 
anyag van. Hadzsija elismerte, hogy Jcla- 
sicsnál érdeklődött Krnjevics és Kosutics 
■munkája iránt és ez azt a választ adta ne­
ki, hogy az ifjúságnak terroriszlikus eszkö­
zökkel kell felhívni a küllőid figyelmét. Bér 
mirdivsra vonatkozóan Sírták és Margetics 
Mondották, hogy külföldről vár pénzt és 
t'gyvvrl akciójához, amelyet Krnjevics és 

kosutics irányítanak.

Krnyjevies és Kosutics külföldi agitá­
lja mindenképpen igazolja, hogy az 
állam ellen dolgoztak.

■'uyevies és Kosutics a január ti-i királyi 
manifcsztum előtt pártharcok révén akar- 

. 11 felbomlást előidézni, de amikor ja 
uuai hatodika után megvalósult az állami 

nemzeti egység, akkor a politikai dcspe- 
1^. módjára külföldre menekültek. Mun- 

'Műk azonban eredménytelen maradt.
Radios István a parlamenti események 

es az operáció után a következőket mon­

dotta :
— Féltem az országot, ellenségek ütik 

fel majd a fejüket körülötte.

Amikor Radies Sztvpan igy gon­
dolkozott, akkor Kosutics és Krnje­
vics nemcsak gonosz, hanem eszte­
len agitációt is folytattak a kül­

földön az ország ellen.

Az államügyésznek ezeket a szavait a 
védők viharos közbekiáltásokkal fogadják 
és a csendet csak az elnöknek sikerül hely­
reállítani.

Dr. Ueovics ügyész ezután kijelenti, 
hogy nem akarta néhai Radios Sztepanl meg­
sérteni, sőt ellenkezőleg dicsérettel emlé­
kezett meg róla és csupán rossz örököseit 
támadta. Dr. Macsek is külföldi ajánlás 
után támogatta ezt az akciót, mert azt hit­
te, hogy nem teszi ki magát veszélynek, ha 
Régiesét és Jelasiesot letartóztatják. Ebben 
azonban tévedett.

Ez a terrorista akció szoros össze­
függésben van Kosutics cs Krnje­
vics külföldi illegális munkájával, 
amire vonatkozólag liadzsija val­
lomása is elég bizonyítékot szol­

gáltatott.

Az állam egységéről és uj elnevezéséről 
szóló törvény kihirdetése után Moenai fenye­
gető leveleket irt a miniszterelnöknek, a szű­
külök vezetőinek, majd utóbb egy össze­
jövetelen elhatározták, az akadémiai olva­
sókör november hal mincadikai ünnepélyén 
bombát robbantanak lel.

December 13-án sikerült a zagre­
bi rendőrségnek egy hatalmas po­
kolgéppel együtt Stefanacot és Ha­
dfiját is kézrekeritenie. A gyors 
és energikus nyomozás azután az 
egész terrorista bandát leleplezte.

A fogházban a vádlottak több levelet 
írtak. Az elsőről az, Írásszakértők megálla­
pították, hogy Moenai irta, azonban csak 
egy jogász diktálhatta neki. Miután pedig 
Moenaival Macsek van egy szobában az 
államügyész biztosra veszi, hogy ezt a le­
velet Macsek diktálta. A levélben utasítá­
sok voltak arra nézve, hogy a vádlottak 
hogyan védekezzenek. Éppen ezért nem le­
het mindenben mérvadó az, amit a vádlottak 
a főtárgyaláson elmondtak, hanem az, amit 
befolyásmentesen a vizsgálóbíró előtt val­
lottak.

\z államügyész ezután részletesen és 
egyenként ismerteti a vádpontokat. Az el­
nök féltizenegy órakor szünetet rendel cl.

Egyórás szünet után folytatta az ügyész 
a vádbeszédet. V vádlottak tagadják, hogy 
létezett volna olyan egyesülés, amely me­
rényletek végrehajtására szövetkezett. I ti­
kos* szervezet létesítése úgy történik, hogy 
több személy, bizonyos cél elérésére kö­
zösen vállalkozik. Itt semmiféle okiratra

vagy hasonló bizonyítékra nincsen szükség. 
Macsek és liadzsija tagadják az egyesülés 
fennállását pedig számtalan bizonyíték szól 
amellett, hogy ez a szervezet megvolt és te­
vékenységet fejtett ki.

Bernardics volt a mozgalom fő vezére. 
Az ő vezetése alatt álló csoport a személyem 
elleni merényletek végrehajtását tűzte ki 
célul, a másik csoport, amelynek liadzsija 
volt a vezére, az épületek, hidak és más 
építmények elleni merényletekre szövetkez­
tek.

Az ügyész ezután részletesen ismerteti 
a különböző merényletek lefolyását és fel­
sorolja azokat a bizonyítékokat, amelyek a 
tárgyalás során felmerültek.

A vádiratban felsorolt vádpontok az c- 
gész vonalon bcigazolásl nyertek. \ vádlot­
tak bűnösségéhez kétség nem férhet. Olyan 
büntetést kér, amely a törvény spedernének 
mindenben megfelel. \ tárgyalás ezzel dél­
után 2 órakor véget ért.

A Reggeli Újság annak idején részlete­
sen megírta, hogy Kovaesevics ,loca, a növi- 
szadi Riszties féle teksztilgyár egyik alkal­
mazottja revolveres merényletet követett el 
a vele közös háztartásban élő Herdy Maris­
ka ellen, majd maga ellen fordította a fegy­
vert és mellbelőtte magát. A véres dráma a 
gyár szövőhelyiségében játszódott le, ahol 
délután fél három órakor a munka megkez­
dése után beállított Kovaesevics és előrántva 
revolverét

háromszor egymásután rálött a le­
ányra. akinek azonban szerencsé­
sen sikerült a golyók elől megmen- 

külnie.
A merénylet elkövetésekor Herdy Ma­

riska közelében dolgozott Dosztál Regina 
és El mini munkásnők is, akik közvetlen ve­
szélyben voltak, hogy a golyó őket éri. A 
merénylet után Kovaesevics mellbelőtte ma­
gát és súlyos sebbel szállították a kórház­
ba, ahol ápolás alá vették és nehéz sebéből 
ki is gyógyították.

A noviszádi törvényszék nagy bűnügyi 
tanácsa dr. Belajcsics Vladimir elnöklete 
alatt tegnap tárgyalta ezt a bűnügyet. Az ál- 
1 am ügyész gyilkosság kísérletével vádolta 
Kovucsevicset, aki beismerte, hogy azzal a 
szándékkal lőtt Herdy Mariskára, hogy meg 
ölje. Ezt azért tette, mert súlyos betegség­
ben, tüdőbajban szenvedett és a leány nem 
akarta ápolni. Ezért elhatározta, hogy ön­
gyilkos lesz. Később azonban a gyárban 
látta, hogy Herdy Mariska egy Simonyi 
Böskc nevű leánnyal beszélget, aki arra 
akarta rábeszélni vadházastársát, hogy őt 
elhagyja. Ez annyira elkeserítette, hogy nem 
bírta elviselni a gondolatot, hogy a leány m& 
sé legyen és elhatározta, hogy nemcsak ma­
gát öli meg, hanem a leánnyal is végez.

\ tanuk kihallgatása során az derült 
ki, hogy Kovaesevics már régebben készült 
arra, hogy megöli Herdy Mariskát, mert az 
súlyos betegsége miatt elhagyta és nem a- 
kart vele élni, de nem akart vele élni azért 
sem, mert a férfi az utóbbi időben egyre 
ingerlékenyebb lett és azzal fenyegette a le­
ányt, hogy megöli.

A bíróság a tanuk kihallgatása után 
Kovucsevicset egy évi fogházra ítélte. Az 
Ítélet jogerős.

Egy évre ítélte a bíróság 
a noviszádi textilgyárban történt 

gyilkossági kísérlet tettesét



Pünkösd másnapján tartja meg alakuló köz­
gyűlését Noviszádon a dun abán sági mező­

gazdasági egyesületek szövetsége
— A szövetség gazdag programmal kezdi meg munkáját —

Ojeqgett Újság \

A Reggeli Újság már jelentette, hogy 
Noviszádon az idei év elején mozgalom in­
dult meg, hogy a dunabánsági gazdasági e- 
gwideieket és mezőgazdákat egy nagy szö­
vetségbe tömöritsék. A szövet ég megalakí­
tásának előmunkálatai most mar befejezést 
nyertek és az előkészítő bizottság

a szövetség megalakulását Pihikö •-<! más 
napján, junius ki enretiiken délelőtt tíz 
órára tiiz.ie ki és az alakuló kiizyvülést 
a novisizádi tőzsde nagytermeiben lógják 
megtartani-
Az alakuló közgyűlés napirendje a kö­

vetkező: 1. Az alapszabályok megtárgyalás 
és elfogadása. 2. Az igazgatókizottsag meg­
választása. 3. X felügyelő bizottság megvá­
lasztása.

Az egyesület igen gazdag programot tű­
zött maga elé, amelynek lontosabb részei a 
következők :

1. A szövetség maga köré gvüj'.i az osz- 
szes gyakorlati és önálló mezőgazdászokat 
és mezőgazdasági vállalkozókat (erdészeket, 
gv’ii in öle s ősök tulajdonosait, barom li és mar­
háién vésztőket, méhészeket) a mezőgazda 
ság tehnikui, gazdasági és irodaim: munka 
sail, akik mint olyanok hasznára lehetnek 
a Du na bán ság mezőgazdasági életének.

2. Megszervezi a Dunabánság mezőgaz­
dászait, azokat védi és erkölcsileg támo­
gatja.

3. Rendszeresen és gyakorlati alapon 
megszervezi a Dunabánság egész területén 
a mezőgazdaságot és annak termelését.

4. Dolgozik a mezogazdasagi termelés 
elődozditásán, valamint az egyes mezőgaz­
dasági ágak rentabilitásának emelésén, a 
kölcsönösség alapján.

ö. Az egész szakmabeli nívót, vala­
mint a Dunabánság mezőgazdasági lakos 
ságának kulturniv óját is jelent , kényén lel 
emeli.

Az akciós bizottság reméli, hogy fel­
hívásának az egész Dunabánságban nagy 
visszhangja lesz és pünkösd másnapján az 
alakuló közgyűlésen mindenhonnan nagy 
számban fognak megjelenni a mezög iz<fa­
szok. A végrehajtó bizottság már eddig is 
ismertette az egyesület céljait és jelenté­
keny sikerrel, úgy hogy az érdeklődés az 
egész Dunabánságban igen nagy . Egyébként 
a végrehajtó bizottság tagj li a dunabánsági 
mezőgazda sági élet legjobbjai, név szerint 
a következők:

Kov acsevics Dusán, Dungyerszki Alek- 
szandar, Kov acscv ics Radivoj, Skorics Szte- 
van, Vujics Szava, Pcci-Popovies Ravle, Ju­
li jics ,Jusa, dr. Api s l.jübomir, dr. Pctrovics 
Milos, dr. Peci-Popovics Emil, (lerieh .Szív­
ván és Mikies Eranja Növi szádról, Djuri- 
csics-Riorac Sándor, Ruina, Nikolics li. 
Nikola, I ive sk erek. Vujics Szava, Szent-a, 
dr. Rup Viktor, Szlarapuzova, Szavics Vla­
da, Kamenica, ilacsek Miklós és Rumpi Pál 
Novivrbász, Bruszt dohán Sztarivrbász, Mali 
mer Mihajlo, Torzsa, Simko Mihajlo Rusz 
kikrsztur, Ing. dojkics Ili ja, Indjija, Pro- 
danovics Eaza és Ing. Gavanszki I odor, 
Szrbobran.

junius közepén tartják meg a noviszádi törvényszéken 
a sikkasztással vádolt Síkotovics Alekszandar 

budiszavai gabonakereskedő ügyében a fő tárgyalást
Az allámDgyész a vizsgálat befejezése után átadta a vádiratot a bíróságnak

A Reggeli Újság annakidején részlete­
sen beszámolt Szkotov ics Alekszandar bu­
dis zu vai gabonakereskedő kalandos sikkasz­
tásáról, Szkotov ics szökéséről és clíoga ká­
sáról. Szkotovies mint Weisz Leo noviszádi 
gabonakereskedő cég megbízottja Budisza­
ván meghizója számlájára több személytől 
tengerit vásárolt, tie az árut nem szállítot­
ta le, hanem eladta és a pénzt megtartotta 
magának. Ezenkívül azzal is vádolják hogy 
kötlcveleket hamisított. A vizsgálóbíró O 
iőtt Szkotov ics azzal védekezett, hogy mi 
dőn a noviszádi báni palota felől a Gros 
singer gyógy szertárba ment, a pénzt vagy 
ellopták tőle, vagy pedig a kabát /.se bébő I 
elvesztette.

Ez a védekezése azonban meglehetősen 
bizonytalan, mert Ben ez Mihálynak, a Ejub- 
Ijanszka Banka pénztárosán.ik tani vallomá­
sa szerint Szkotovivs a felvett pénzt kabát­
ja belső zsebébe tette és a kabátot jól bú­
gomból ta. Az állítólagos lopás vagy elvesz 
tés után Szkotov les nem tett jelentést a 
rendőrségen, hanem autót bérelt és Szubo 
tiea felé elszökött. Szubotiván a rádió be 
mondása alapján egyik icndörkapilány fel­
ismerte és letartóztatta.

Szkotov ics ügyében az államügyészség 
teljesen elkészítette a vádiratot és azt át­
adta a bíróságnak. így Szkotovivs ügyé­
ben előreláthatólag junius közepén íuínmg 
is fogják tartani a főtárgyalást.

Életveszélyes késszurás egy pofonért
A szuboticai törvényszék egy évre ítélte a bicskázó

ludasi gazdalegényt
A szuboticai törvényszéken Bozsies Mi­

lan elnök 1 lármás bírói tanácsa szerdán dél 
előtt tárgyalta Varga Dániel 20 éves ludasi 
gazdalegény bűnügyét, aki március 25-ón é- 
letveszélyesen incgscbc-Telte barátját Ma- 
rusinac Jovun ludasi legényt.

A vádlott kihallgatása során töredelmes 
beismerő vallomást tett. Elmondta, hogy 
Marusinaceal hosszú idő óta haragos vi­
szonyban volt, amikor az március e’cjín az 
vecán megtámadta, többször areulütöt'e, 
majd bicskával támadt cl ene és mogsebe- 
í-i'e te volna, ha cl nein mm ekük Március

25-én megtorolta Marusinácon a sére\net 
és megütötte a fiatalembert, majd pedig 
melszúrta, mert Marusinae i bicskát rán­
tott volna, ha lett volna reá ideje.

A bíróság több tanút kihallgatott, m i j I 
Mákszimovies államügyész súlyos büntc.ést 
átért. Dr. Jocics védő kérte a bíróságot, 
hogy az j télét kiszabásánál legyen tekin­
tettel a vádlott fiatal korára, Ixcismcrésérc 
és arra, hogy inegpofoztulása miatti szé­
gyenében állt bosszul haragosán. Dr. Veiéi» 
p sértett nevél»en tizenhétezer dinár kárté­
rítés megítélését kerté. A bíróság bűnösnek
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mondta ki a vádlottat, de magáévá tette t 
védő érveit és az enybi.ő körűiméinek fi­
gyelembevételével egy évi fogházra* Ítélte 
Vargát.

A Graf Zeppel n elindult 
Kuba felé

Pernnmbucoből jelentik: \ (iral Zeppe­
lin tegnap felszállott a pernambucoi repülő­
térről, hogy a Kuba szigetén levő Havan­
nába repüljön.

Havannában mindössze néhány óráig fog 
tartózkodni a Zeppelin, majd folytatja al­
ját a new y orki repülőtér felé.

A Kereskedelmi és Iparbank r.L 
Novisad

a fürdflidény alkalmából felhívja a t. közönség figyelmét
SAFE-DEPOSlT-jaíra

Rekeszek évi 200 dinártól feljebb bérelhetők 2212

Egy magyarországi cigány­
legény különös szerencséje

Budapestről jelentik: \ nők világszövet­
ségének töhhszáz tagja tartózkodik néhány 
napja Magyarországon. \ szövetség tagjai 
közül öt amerikai höly autón Mezőkövesdre 
utazott, hogy megtekintse a nagyhírű nép­
viseletet. Vissza jövet Gödöllő környékén ész 
revették, hogy autójukra egy 17 esztendős 
cigány liu kapaszkodott lel.

A jóképű cigány gyerek hosszú urukon 
át ott kuporgott az autó hátulján es az 
amerikai hölgyeknek nagyon meglel szett u 
fiú bátor és határozott magatartása. Az 
idősebb hölgyek érdeklődni kezdtek a fiú 
sorsa iránt. Megtudták, hogy teljesen egye­
dül áll a világban, szüleit nem ismeri, soha 
nem is ismerte.

A vendégek közül az egyik, idősebb 
dúsgazdag gyermektelen amerikai unni) gon 
doll egy nagyot, elhatározta, hogy örökbe- 
fogadju a cigány legény t. X potyautas kész­
séggel belement az üzletbe és az autó sár- 
hány ója mellől nagy boldogan áltelepedett 
a kocsi kényelmes bőrülésére Budapesten 
megfelelő tisztálkodási műveletek után, re­
mekbe szabott uj ruhába öltözött a cigány- 
legény és most az egyik legelőkelőbb bu­
dapesti szálloda halijában v igán kanalazza 
a fagylaltot, amíg az Amerikába szóló út­
levél formaságait elintézik.

deszkát, lécet és épületiét
legolcsóbban LlSlÓ FATELEPÉN Tanerlul_ut

C S A T O H N K N TÚL -----

oxfordi 
lebontása 
»mely leg 

hen-

Vvszcdelmes sáskajárus Mr/opotáml 
óban. Bagdadból jelentik: Irak álluinhan, 
a volt Mezopotámiában két falul claiusz o 
tak a sáskára jók Az ültetvény ekei a sas 
alig néhány óru alatt kopárrá rágtuk ‘s 1 
lepték a mezőket.

— Nagy értékű márvány»/onroKr« bak 
kuniak Oxfordiban, egy l>cla,la>oU 
lyi»égjl>i‘iv Eondonból jelentik: -Xz 
Sheldon színház mögött egy bt 
közben titkos helyiséget találtak 
lilább kétszáz év óta volt befalazva i» 
ne egy tizenhetedik századbeli noriolkme 
ccg által Görög és Olaszországiján g ^ 
tölt régi márványszobrok voltak elio| v ■ 
gyűjteményt, amelyet Anglia legregi »' ^
szikus niuzeumiknuk turtanak, a 
oxfordi egyetemre hagyta és a >* ■'^|irjH- 
amelyhen ideiglenesen tartotta, 11 .
tofer Waren, a hires építész lélrccrU* í 
tán befalazta és azóta a gyüjtemenyne* 
jesen nyoma veszett. Az egyelvim 
most újból közszemlére teszik 1 ,-télcü 
rókát, amelyek közölt számos nagyi 
klasszikus alkotás van.
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Ujrendszerü ejtőernyőt talált fel 
egy debreceni mérnök

Budapestről jelentik: Az Aeró Szövet- 
séjj szakértői előtt tegnap mutatta be talál­
mányát Nániássy István debreceni mérnök. 
\ találmány lényege, hogy az ujrendszerü 
ejtőernyő a repülőgépből való kiugrás után 
sűrített levegő nyomására kinyílik és az 
utas az ernyőben kényelmesen ülve ér le a 
földre.

Az ujrendszerü ejtőernyővel folytatott 
eddigi kísérletezések igen jól sikerültek és 

szakértők a legnagyobb elismeréssel nyi­
latkoztak a találmányról. Amennyiben a to­
vábbi kísérletezések is beválnak, a talál­
mány jelentős szerephez juthat a repülés 
terén.

I RÁDIÓSOK!Veliki Beckerek 
és környékbeli _________

Van szerencsénk újólag közölni, hogy Hojdßk Róbert és Gulyás 
István uraktól a becskereki fióküzletünkben az eddigi megbízást megvontuk.

Fióküzletünk változatlanul ugyanabban a helyiségben marad, ahol 
eddig volt és úgy mint a múltban, úgy a jövőben is minden törekvé­
sünk odairányul, hogy az igen tisztelt vevőközönség legkényesebb igé­
nyeinek is minden tekintetben megfeleljen.

Konrath-Radio V. Beckerek
Aleksandrova ul» 7 — Telefon 75

Reggeli Újság elterjedése 
és állandó fejlődése

az olvasók szeretetének és a jó ujság- 
csinálásnak az eredménye

Fizessen Ön is elő a Reggeli Újságra és ajánlja azt
ismerősei körében

Közeledik június elseje, amikor elő tize 
tőink jelentékeny százalékának kell meg­
újítania előfizetését. A Reggeli Újság, amely 
a nagy közönség lapja, szem előtt tartja azt, 
hogy a mostani nehéz gazdasági \ iszonyok­
ban a kisembereknek nagyon nehéz egy e 
gesz negyedévet kifizetniük és ezért heve 
zette azt a rendszert, hogy havonta is lehet 
előfizetni a lapra. Előfizetési árunk havonta 
estik negyven dinár.

\ t iszleségtclcn versenyről szóló tör 
vény nagyon helyesen eltiltotta a külön pré­
miumok és ajándékokkal való csábításokat 
s mi ezzel kapcsolatban önérzettel állapít­
juk meg, hogy mi sohasem igyekeztünk a 
jándekok Ígérgetésével és síppal, dobbal elő­
fizetőket szerezni, mi mindig jó lapot és 
gondosan megszerkesztett újságot adtunk 
közönségünk kezébe. Minket sohasem veze­
tett a lap kiadásánál üzleti szándék, soha 
sem törekedtünk nyereségre és ha haszon 
mutatkozott, azt a lap fejlesztésére és hír­
szolgálatának feljavítására használtuk lel 
hitnek legékesebb bizonyítéka a hátunk mii 
gölt levő tizenegy esztendő, amely idő alatt

először négy, azután hat, majd nyolc, \c- 
gül ősszel tizenkét oldalra, vasárnapra pe­
dig busz oldalra emeltük a lap terjedelmét. 
Ennek köszönhetjük azt, hogy lapunk olva­
só közönsége egyre növekszik és a duna­
ivá n.sági magyarajka társadalom hűséggel és 
szeretettel veszi kezébe lapunkat, amely min 
den befolyástól mentes, tiszta, egyenes és 
igaz újság.

Most, hogy elseje közeledik, csak azt 
kérjük olvasóinktól, hogy előfizetésük meg­
újításával támogassák továbbra is lapunkat 
és azt ismerőseik körében is a janijuk A 
Reggeli l jságot előfizetése esetén legtöbb 
városban nem postán küldjük, hanem km ni 
reggel házhoz szállítjuk. Elülizelni Noviszá­
don a kiadóhivatalban, Szuboticau Kralja 
Vlekszandra it. it. szám alatti kiadóimat« 
lónkban leltet, ugyanilyen módon lehet elő­
fizetni Sztarakanizsán, Szomborhan Szlari- 
hcese jeli, X elikihecskerekne, Od/sacin, Szén 
tán és Vclikakikindán. •

f izessen Ön is elő a Reggeli l jsagra, 
amely az ön igaz barátja és mindenkori' 
I táltos tájékoztatója.

A noviszádi Merkur biztositó társaság 
kétszáz ellenzéki tagja megpeticionálta a vasárnapi

választás eredményét
Kompromisszumos javaslattal fordultak a zágrebi Vitaponthoz, 

amelytől a vasárnapi választás megsemmisítését kérték

X Reggeli Újság keddi számában rész 
letv.svii beszámolt arról, hogy a Merkur ma 
ginnt lkai mázolták biztosit ólát saságának no 
'•szadi közgyűlésén, amelyet vasárnap1 tat 
toltuk meg, a Hubert I .ipót vezetési alatt 
•illő ellenzéki csoport a jelenlevő tagoktól 
jelentékeny szavaz,at többséget kapott, az ti 
tolso pillanatban azonban ti Kuurinszky eső 
hllr't- negyven bárom ajánlott levélben kapott 
*■> szavazatot és ez eldöntötte a szavazna 
eredményét. Az ellenzék egyes tagjai mái­
nkkor tiltakoztak az ellen, hogy az ajánlott 
levelekben beérkezett szavazatokat tudatna 
síd vették és érvényesítették és nyomban a 
közgyűlés után mozgalom indult meg, hogy 
“ választás ilyetén eredményét mcgpcticio

Az ellenzék mozgalma Noviszúdon meg 
ehetös visszhangra talált,

mert tegnapra az ellenzék kétszáz ttla-

a
és

írással ellátott memorandumban megpe 
tieionálta a vasár mi|ii választás v-mlr 
inényvt é» a ki/ponthoz fordult azzaj. 
a kéréssel, hagy a válás, tűst ilyen lár­
májában sennnisitse meg,
\z ellenzék nem akar ebben az ügyben 

türelmetlenség álláspontjára helyezkedni 
ép ezért kompromisszumos megoldást 

ajánl a központnak. I oki illettel arra, hogy 
az ellenzék a jelenlevő tagoktól nagyarányú 
szavazattöbbséget kapott, a vezetőség élére 
Hubert I.ipótot akarják állítani, inig alol- 
tiöknek a mostani vezetőségből jelölne vala­
kit. a másik csoport. X petíciót a központ jú­
nius elsején megtartandó országos közgyük' 
„én is fél fogják olvasni és sorsáról is ott 
fognak határozni. X noviszádi tisztviselők és 
magánalkítl mázolták körében most élénk li
gyelemmel kisérik a dolgok tov ábbi kibont«- 
kottásul.

Tegnap délig huszonöt 
fogatot neveztek be a mai 

noviszádi fogatszépség­
versenyre

Megválasztották a fogatszépségverseny 
zsűrijének tagjait

Jelentette már a Reggeli Újság, hogy a 
mai noviszádi lóversenyeken az ötödik és 
hatodik futam között fogatszépségversenyt 
tartanak, amely iránt Nemcsak Noviszadon, 
hanem az egész környéken nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. l'vgnap délig a bizottságnál 
huszonöt fogatot jelentettek be, amelyek a 
szépségversenyen lel fognak vonulni. X fo­
gatok között egy foga to sok, két és négy lo- 
gatosak vannak, elegáns és nagyszerű kiál­
lítású kocsikkal és pompás lovakkal.

X bizottság tegnap- megválasztotta a ló­
gat szép ségv er set tv zsűrijét is, amely igy ala­
kult : l’opov ivs Pocija Rája, Kovaesevics Xli- 
livoj, 1 lailzsies Tusa, (iavanszky Dejan, I ci­
háéit (ly ula, Gerbern Nándor, Grünhut és 
Kennedy.

X lóversenyekre mint eddig is, vonaton, 
autóbuszokkal, autókkal és kocsikkal lehet 
kimenni.

Öt évi börtön helyett másfél­
évi fogházra ítélték Jankovics 
Kuzman bácskogradistei föld- 

birtokost, aki rálőtt
egy csendőrre

• • •
Tárgyalás a noviszádi seminltőszéken

Jankovics Kuzman biácskograil isiéi föld­
birtokos a múlt év augusztus huszonegyedi­
kén revolveréből rálőtt S/korup Aleksza 
csendőrre, ile a golyó vélt tévesztett és a 
csendőr sértetlen maradt. Jankovics Koz­
mául gyilkosság kísérlete miatt letartóztat­
ták és megindítottak ellene a bűnügyi eljá­
rást, amelynek során a noviszádi törvény­
szék a múlt év október harmincadikán meg­
tartott tárgyalásim Jankói icsot ötév i bör­
tönre ítélte. X vádlott lelebbe/ése folytán az 
ügi a noviszádi lelebbv iteli bíróság elé ké­
rőit, amely február tizenegyedikén megtar­
tott tárgyalásán az. elsőfokú bíróság Ítéle­
tét három évi fogy házra szállította le. A vád 
lőtt védője semmiségi panasszal élt és igy 
az ügy a noviszádi semmitőszék elé került, 
amely tegnap megtartott tárgyalásán a má­
sodfokú bíróság Ítéletét is megváltoztatta és 
Jankói icsot másfeléi i fogházra Ítélte.

Nem in/.ultálták Kilián Peresíts Blanko 
szuboticai futballbirót. Peresíts Blasko szu- 
bot icai futballbiró annak megállapítását ké­
ri, hogy nem felel meg a valóságnak az, 
hogy öl Kulán, a Topolai SC Hajdúk mér­
kőzés után inzultáltúk. Bírói jelentésében 
a való tényállásnak megfelelően jelentette 
az esetet, bírói kötelességének megfelelően. 
Minden ellenkező híresztelés rosszakaraton 
alapszik.
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Fehér rózsa fcslik az ágon. De szép. 
Érintetlen és illatos. Az élet szürkeségébe 
béren világitnak a sziromlevelek. Illata szel­
lő szárnyán terjeng. Az élet áldozócsütörtö­
köt tart a természetben. Égre mosolygó, 
illatot szóró fehér rózsákkal.

A mai napon oltárra kerülnek ezek a 
fehér rózsák, mert a templomokban áldozó­
csütörtökön ártatlan gyermekek lélek festé­
se fehérük és illatoz az élet szürkeségében 
felnőtt nagyok között.

„De szépek“, hangzik a templom feldí­
szített áhitatos falai között. Ilyenek voltak 
az áhitozók, a csodálkozók és valameny- 
nyien. Ilyenek szeretnének lenni még most 
is. Ha megtartották volna a régi gyermek­
hitet, ha nem hagyták volna cl az oltárt, ha
nem futottak volna lidércfények után........
Pírban égő arccal, ragyogó szemmel, ártat­

lan mosollyal némán szól a figyelmeztetés: 
ilyenek voltatok, ilyenek lennétek, ha ...

A nagyok szemében könnyek csillog­
nak. Bánják, hogy eldobták a fehér rózsáit, 
elhagyták az oltárt, s futottak lidéreíények 
után s fehér lelkűket meghempergették a 
föld sarában.

Csöpp kicsinyek, ti hagyjátok sírni s 
könnyezni az öregeket. Ti örüljetek, fehéren 
ragyogjatok, illatozzatok, mert az Ur szere­
tő te ihlet ma titeket s hívogat gyengéd sza­
vával, oda hol nem csalnak a szeretettel„ 
hol nem piszkolnak gyalázat sarával, hol 
nem tapossák kaján arccal a fehér rózsát: 
az Ur oltára hiv, először áldoztok.

Diadalmasan megy a nap az égen, ma 
az Ur menybement. Ez legyen nektek ártat­
lanoknak biztatás a könnyező, csodálkozó 
öregeknek megnyugvás. (i. r.)

Őfelsége házassági évfordulófán 
tarifák meg a Vörös Kereszt 

országos napjait
Az idén Pünkösd első és második napjára esnek 

a Vörös Kereszt napok
A Vöröskereszt egyesület noviszádi ke­

rületi bizottsága nagy előkészületeket tesz 
az idei Vöröskereszt napok megtartására, 
hogy az egyesület békebeli humánus mun­
káját minél inkább elősegítse és kifejlessze. 
A Vöröskereszt vezetősége őfelsége a ki­
rály házassági évfordulójának napját tűzte 
k> a Vöröskereszt országos napjává és az az 
idén egybeesik a kereszténység nagy ünne­
pével, Pünkösd első és második napjával, 
így ezeken a napokon, június nyolcadikén 
és kilencedikén tartják meg a Vöröskereszt 
idei napjait és a Vöröskereszt vezetősége 
már most felhívja a polgárságot, hogy az 
egyesületet nagyszerű emberi feladataiban 
segítse. A Vörös Kereszt békebeli program­
jában a szegények felsegélyezése, a nyomor 
megkönnyítése, az árvák gondozása és az

esetleges katasztrófák élve maradt áldoza­
tainak és a meghalt áldozatok családtagjai­
nak fel segélyezése. Bizonyosra vesszük, hogy 
a nagyközönség megérti a Vörös Kereszt 
humánus munkájának nagy fontosságát és 
a Vörös Kereszt-napokon adományaival i- 
gyekszik az egyesület munkáját elősegíteni 
és minél hathatósábbú tenni.

Az intézőbizottság elutasította a Mak- 
kabi óvását. A duda Makkabi, mint isme­
retes, megóvta a Szlogával 4:4 credinény- 
nycl végződött mérkőzést. Az intézőbizott- 

I síig kedd esti ülésén foglalkozott az ügy-
• gyei és az óvásnak nem adott helyet, mert 
I a felsorolt okokat nem látta elégségesnek 
I arra, hogy a mérkőzést megsemmisítse.

: ... . ... Ci’)-:'
.• 'f • • » .; , ■

§üü ' »
» v. -*

1930 május 29.

Fokozott erővel tört ki 
Morén! mellett a szondatüz

e • e

A tfiz folyamán több ember megsérült

Bukarestből jelentik: A Moroni mellett 
több mint egy hete pusztító szonda tűzről/ 
tcgnajxdőtt azt hitték, hogy sikerült elol­
tani. eTgnap reggel váratlanul fokozott erő­
vel tört ki újból a tűz és az eddiginél is 
borzalmasabb erővel dühöng.

Ugylátszik, hogy az oltási munkálatok 
teljesen csődött mondtak. A munkálatok so­
rán eltorlaszolták azokat a nyílásokat, ame­
lyeken az égő gázok a szabadba tódulnak. 
Éjszaka azután ezek a gázok a szonda mel­
letti egyik elhagyott szonda nyílásán ujult 
erővel törtek elő és ismét lobogó lánggal 
égnek.

A mentési munkálatok során több mun­
kás könnyebb-sulyosahb égési sebeket szen­
vedett.

— Becsületsértésért hét napi elzárásra 
ítélték a noviszádi Ipartestület volt titká­
rát. A noviszádi járásbíróság mint büntető 
bíróság tegnap tárgyalta Vrtunszki ,lován, 
a noviszádi Ipartestület volt titkárának 1x2- 
csületsértési perét ,amelyet az Ipartestület 
vezetősége indított meg ellene, kijelentései 
miatt. A bíróság a vádlottat a tárgyaláson 
a tanuk meghallgatása után pénzbüntetésre 
át nem változtatható hét napi elzárásra Ítél­
te, ezenkívül pedig 250 dinár pénzbüntetésre, 
vagy két napi elzárásra, valamint a |>er- 
költségek megtérítésére. Az elitéit az Ítélet 
ellen felebbezett.

— Bicskáznak a csantaviri legények. Pá 
lies Antal és Vigh Ferenc csantaviri legé­
nyek vasárnap este nyolc és kilenc óra kö­
zött a Vilzonova uccában megtámadták Bu- 
denas Jóska, llajagos Antal és Bokos Ist­
ván legényeket, akik a sarkon csendesen be­
szélgetlek. A támadók bicskával rohantak 
rá a meglepett fiatalemberekre és Budenac 
Jóskát a vállán és ballábán, Hajagos An­
talt a lábán, Bakos Istvánt pedig a kezén 
megszórlak. Mindhárom megtámadott iiatul- 
ember sérülése meglehetősen súlyos. A rend­
őrség a bicskázó legények ellen megindította 
az eljárást.

— Sorozatos betörések Bácskogradistén
Az elmúlt éjszaka ismeretlen tettesek 

több helyen betörtek Bácskogradistén.. özv. 
Klinoczky Györgyné házába negyed 2 ma­
kor a kapun másztak be az udvarra a be­
törők s a folyosó ablakát betörve, az elő­
szobába hatoltak. Mielőtt azonban valamit 
összeszedhettek volna, az özvegy Ha föl- 
ébredt s felgyújtotta a villanyt, mire a be­
török elillantak. Innen Brőder Bernét ven­
déglőshöz mentek s már a hálószobában 
voltak a betörök, mikor Brőder iölébredt, 
mire kereket oldottak. Brőder annyit észre­
vett, hogy a két látogató közül egyik mezít­
láb volt. Harmadiknak Holló Pál házát vet­
ték sorra ,ahova az uccai ablakon másztál 
be. Itt pénz után kutathattak, mert a szekré­
nyekét föltárták, tartalmukat kiszórta 
Pénzt nem találtak, de elvittek egy ágyteri 
tőbe csavarva egy pár férficipőt és eg} 
gramofont. Negyediknek a Nagy 1 erene yen 
déglős üresen álló szatócsüzletét Iá toga 
meg. Az ajtókat feltörték s látva, hogy a 
helyiség üres, tovább mentek. A kiúszó >o 
azonban ott hagyták vagy elejtette ■* 
Holló Páltól elhozott ágytakarót. — ">,,u 
özv. Rózsa Antalnéhoz mentek az ismer 
len látogatók, de az idős asszony m3y? *i 
aludt s lármájára tovább mentek- 
Gladics Lajos nyug. vasutashoz kopog 
luk be, de innen is a közelgő hajnal mL‘ 
eredménytelenül távoztak. A meglatogu 
embereket a csendőrség már kihallga a ■ 
rendőrséggel karöltve erélyes nyomozás 
ditott a vakmerő éjjeli látogatók közit 
rí lésére.
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Szétszedett gyaloghintók darabjaival 
verekedtek a kulik Rangoonban

A halottak száma hetvenre emelkedett
Londonból jelentik: X rangooni zavar- 

gások halottainak száma hetvenre einelke- 
\ kulikat egy gyermek megg\ okolása 

bőszitvtte lel. \ borzalmasan megvsonki- 
tott gyermek holttestét egy lolyúhól lógták 
jy. A kulik ötszáz gyaloghinlót szétrombol­
tak és ezek darabjait használták, lel fegy­
ver gyanánt.

Az uccui harcok rendkívül elkese­
redettek voltak

és a hinduk rémülten hátráltak a felbő­
szült kulik elől. Sokan közülük a l’olvóbu 
ugrottak, tizen a vízbe fulladtak. \ znvar- 

: gások sebesültjeinek kilenctized része hin- 
I du, akik közül soknak reménytelen az ál- 
I lapota.

X deeeai verekedések eddigi áldozatai- 
; nak száma tizennégy halott, hatvan selresült. 

\ x áros teljesen kihalt, az ueeákon csak 
rendőr járőrök eirkálnak. \ város fontosabb 
pontjait kuvka csapatokkal erősítették meg.

A gazdasági kamarak dubrovniki országos konfe­
renciáján az iparosok határozottan követelték 

az önálló iparkamarát
— Végétért a kamarak dubrovniki konferenciája —

Vasárnap és hétfőn tartották meg Du- 
brovnikban a gazdasági kamarák országos 
konferenciáját. A konferencia hétfőn este 
elfogadta a határozati javaslatot, ame­
lyet egy szőkébbkorü bizottság szerkesz­
tett meg. X határozatban az egész országra 
egységes kamarák alakítását kérik és ha ez 
azonnal nem lehetséges, a kamarai pót adók 
kertié?ének szabályozását. Mixel ebben a ha­
tározatban nem vették tekintetbe a beográdt 
iparosok követelését, amulx szerint külön 
ipari kamarák felállítását kérik. Sztojáno- 
vies Milán, a beográdt iparkamara elnöke 
nyilatkozatot adott, amelyben kijelenti, hogy

az iparosok most már a legerélyesebb 
akciót fogják meginditan1 a külön ipar­

kamarák, létesítése ügyében és csak bi­
zonyos megjegyzések feltüntetésével haj 
la tufák a közös határozatot elfogadói.
A konferencia ezután határozati javas­

latának további részében a tengermelléki 
turisztika fel lendítésének ügyével foglalko­
zott. Igen részletesen foglalkoztak a gyü­
mölcs termesztés fontos problémájával is, 
mely a tengermelléken meglehetősen elha­
nyagolt, habár fontos gazdasági ág lenne. 
Ugyancsak részletesen foglalkoznak a ten­
germellék baromfitenyésztésének ügyével és 
fontos határozatokat hoztak úgy a tenger­
melléki gyümölcs termesztés, mint baromfi- 

1 tenyésztés fellendítésének ügyében.

Letartóztattak egy gyurgyevdi kereskedőt, aki halállal fenyegette 
meg Aiekszi Kornél sztáribecseji kereskedőt, ha nem ad neki

ötezer dinárt
A letartóztatott kereskedőt atadték a noviszádi bírósági fogháznak

A sztár i becs éji csendőrség két nap dőlt 
letartóztatta Musieki Dusán gyurgyevoi ke­
reskedőt, akit azzal vádolnak, hogy május 
23-án egy kis gyermek utján

levelet küldött Alcxi Kornél sztaribe- 
eseji kereskedőnek, akit azzal fenye­
getett meg, hogy ha este hat órá'g dem 
ad át neki 5001) dinárt, megölj.

Alexi Kornél a fenyegető levéllel azon- 
ual a csendőrségre ment, amely megindí­
totta u nyomozást és Musickit letartóztatta. 
Musieki kihallgatása alkalmával bevallotta, 
*wgy u levelet ő irta és (ténzl követelt Ale-

— Érettségi biztosok kinevezése. Mak- 
szunovies Rozsa közoktatásügyi miniszter 
a következő érettségi biztosokat nevezte ki; 
\ kik indái gimnáziumhoz Novilovics Jero- 
l,J;t nyug. közokt. miniszteri inspektort, a 
'■saei gimnáziumhoz dr. Popovics Vaszilj 
•»eográdi egyetemi tanárt, a \ ukovári gim­
náziumhoz dr. Tiltván Kran zagrebi egye- 
y"*i hínárt, a noviszádi leány gimnáziumhoz 

'novae Hadivujt, az oszijeki női rcálgim- 
nnziunilmz dr. Panier Krnsztet, a pozsegai 
Pnuiaziumhoz Medics Mója nyug. mitrovicai 
jánutázfiuini igazgatót, a rumai gimnázium- 
,0?: ‘i'-- Ilirtz Mjiroszláv ol, a zagrebi ncm- 

Uluy-eum nyugalmazott őrét, a panese- 
L,l gimnáziumhoz Szekulics Milan duna- 
,. l,s,|gi közoktatásügy i főnököt, a novisza- 

m hugiinnáziumhoz Sztojanesev ies Milmjló 
>l,g közoktatásügyi miniszteri inspektort,

xitől és azt a bíróság előtt sem fogja ta­
gadni. Tettét azért követte el, mert 1920- 
ban Alex ivei együttesen vezettek egy üzle­
tet Petrox őszelőn és Xlc.xi még ebből az 
illőből ötezer dinárral adósa maradt, de ezt 
az összeget máig sem akarta kilizetni. Ki­
jelentette* még Musieki, hogy elhatározása 
mellett tovább is megmarad mindaddig, a- 
mig adósa az ötezer dinárt meg nem fizeti.

Az elkeseredett hitelezet letartóztatták 
és átadták a noviszádi bíróság fogházának 
és itt hamarosan a törvényszék' előtt fog 
felelni a halálos fenyegetést tartalmazó le­
vélért.

Kinevezték a felsőbánsági 
adófelszólariilási bizottságot

Bvcskcrekrül jelentik: X pénzügy minisz­
térium tegnap közölte hivatalosan a becs- 
kerek i pénzügy igazgat ósággal, hogy a becs* 
kereki, nox ibecseji, kikimlai és nov akanizsai 
adóigazgatósági körzetre Beeskcrck székhely 
lyel adúfclszólamlási bizottságot nevezett ki. 
\z 1020-as kereseti és forgalmi adó kiveté­

sek elleni lelebbezéseket tárgyaló bizott- 
I ság elnöke dr. Sijak (lavra, a dunai pénz- 
; ügy igazgatóság főtitkára lett, tagjai : L die­

le i Csedomir kereskedő. Kodorovies Sztani- 
! mir kereskedő, Drugin Zsivoin kováesnies- 
i tér, Novakov ies Milán pék, Szarin Szava 

iparos és kereskedő (Bevskerek), Szandies 
Uros nyug. törvényszéki bitó (Kikiiula), Mar 

i janov ies Dragulin nyug. pénzügyőri szem- 
i lesz (Novakanizsa), dovanovies Dusán nyug. 

lelek könyvvezető (Nov ibecscj).
Értesülésünk szerint a bizottság rövi­

desen megalakul és június első felében kez­
di meg a I clchhczésck tárgyalását a lives- 
kereki pénzügyi palotában. Xz u j adótör­
vény értelmében a feleket nem idézik lie a 
tárgyalásra és a eílszólamlásokat a fel eb­
be zések ben ismertetett tényállás alapján in­
tézik el.

a szuboticai [algimnáziumhoz Topta ies Ni­
kola beográdi egyetemi tanárt, a petrováei 
gimnáziumhoz Milovanovies 1,jubomir nvug. 
gimnáziumi igazgatót Bcograilbol.

X sz.laribvt-.seji Nöcgylet évi közgyű­
lése. X sztaribvvscji jótékony magyar nő- 
egylet most tartotta évi rendes közgyűlései 
a zárda nagy termében Vissy Karoly né el­
nöknő elnöklete alatt. X jelentések elfoga­
dása után megejtették a tisztujitást. Elnökké 
nagy lelkesedéssel ismét Vissy Károlynál vá­
lasztották meg, aki már 25 éve viseli e 
tisztét. Xlelnökké özvegy Szeniornál- Klek­
nél és Színik Gyulánét, igazgatóvá Petrá­
nyi í*erenc apátpiéhanost, titkárrá Kiss Mi­
hály főkönyvelőt, pénztárossá özvegy Wéber . 
Miklósnál ‘választottak meg. Ezenkívül vá­
lasztottak egy több tagból álló választmányt

Gyermek-szokcriik uitgy választékban 
b dinártól Klein Jenő spéciéit*; hat isnyaáru- 
üzleteibeu, Noviszád, Vei. Ueeskerek, Sr.er.ia

— Anyakönyvi kimutatás nvXjus 10 2tj 
napjáig. Születés l>ujelentetett összesen ti­
zenkilenc és íredig tizenegy fin és nyojlv 
leány. Házasságot kötött összesen hat pár 
és pedig: Pusies Dragomir keres kei lő és 
Miodragov ies Miliva, Noviszád, Bilies Niko­
la kereskedő és Mi lose v György ina, Novi­
szád, Markov Vuja földművelő, Ráeskagra- 
tliste és Miodragov ies Piemen ka, Noviszád, 
Zsivojnovics Zsivojin mérnök és dovanovies 
Jelenti, Noviszád, Vandori Sztevan napszá­
mos és Capik Mária, Noviszád1, Kordái Són - 
dór mehanikus, Noviszád és Xalcntov ies A Iá 
fia Sztarifutak. Elhalálozás bejelentetett 
összesen tizenhat esetben es pedig: il'j. Ko- 
tu.s Sztevan, 4 hónapos, Noviszád, özv. Szi- 
vokonjenko Nikoláné szül. Nikiesenko .Ju­
lianna, háztartás, 7(i éves, Noviszád, özv. 
Markov ies MihajJoné szül. Xlakszimov ic.*» 
Milka színésznő, ül éves, Noviszád, del ies 
Lázár, I hónapos, Noviszád, Tóth Bálint 
városi szegény, 70 éves, Nov iszátl, X őrös 
utónevet nem kapott fiúgyermek, 2 napos, 
Noviszád, özv. Zsivkovics Sztevan né szül. 
Krszties delena, háztartás,, 71) éves, .Novi­
szád, Brandeis Oszkár kereskedő, 51 éves, 
Noviszád, Bója nies Szófia, I!) napos, Novi­
szád, Szabados Sándor, földművelő, 24 é- 
vus, Nádalj, \lilies Triva, 3 hónapos, Novi­
szád, özv. Prodanovics Peroné szül. Ptt- 
pies Maria, háztartás, (ifi éves, Noviszád, 
özv. Netlies Dimitri jené szül. Nedeljko Szó­
fia, háztartás, 1(5 éves, Noviszád, Vladiszav- 
ljeviis Danira 2 hónapos, Noviszád, Szu­
sz ies Milan borhely, ül éves, Káty, Gruber 
Károlyné szül. Kaslioffer Márta napszámos- 
nő, 53 éves, Noviszád.

legjobb mlnöeégU, minden mennyisig 
ben raktárunkról, valamint vagontéte­
lekben I e ((olcsóbban kapható.Tégla

Úgyszintén TETÓCSEREFEKBEN u. m. kanizsai Marseille, 
l48ti Bohn, és apatlnl kis sárga cseicpek

VINKOVITS fatelep Novlsad, Huták! itt, a közkorhás 
közvetlen kötelében. Tel. 32-57

IS.

Ma nyílik meg a jubiláns ljubljanai 
mintavásár. Ma délelőtt nyitják meg ünne­
pélye. keretek között a X. jubiláns ljublja­
nai mintiiv ásárt. A vásár messze felül múl­
ja a I.juhijaimban eddig megtartott vásáro­
kat, amennyiben a kiállítók száma hét száz- 
hatvan, úgy bogy a vásár területét meg 
kellett nagy obbitani. A mintavásár területe 
negyvenezer négyzetméter területen van és 
kilenc hatalmas kiállítási épületet helyeztek 
el rajta. X mintavásár, amely őfelsége leg­
magasabb védnöksége alatt áll, június 9-ig 
marad nyitva.
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A düsseldorfi tömeggyilkost 
gaztetteinek színhelyére vezették

Újabb gyilkossági tervet vallott be a tömeggyilkos
Düsseldorfból jelentik: A bűnügyi rend­

őrség a tömeggyilkos Kürten Pétert elve­
zette azokra a helyekre, ahol merényleteit 
elkövette. Kürtén közben bevallotta, hogy 
egy újabb bűntény végrehajtását készítette 
elő. A bűntény előkészítése napján azon a 
vidéken^ ahol áldozatát ki akarta szemelni, 
papírba csomagolva két kalapácsot rejtett 
el.

A Kürtőn által megjelölt helyet bizott-

A márciusi bajmoki véres 
késpárbaj a smboticai 

törvényszék előtt
Március 26-án véres verekedés zajlott 

le az egyik bajmoki uceán. Délután két 
társaság szórakozott az egyik vendéglőben 
és a legények között nézeteltérés támadt. 
Az egyik társaságban Dulics Antal bajmoki 
földmüveslegény két barátjával ült, a szom 
szédos asztalnál pedig Darabos Mátyás hu­
szonegyéves legény több társával borozga- 
tott. A veszekedésre a két társaság között az 
szolgált okul, hogy Darabosnak, aki már 
hosszabb idő óta rossz viszonyban volt Du- 
liccsal, annak egyik kijelentését visszamond­
ták, mely szerint kitapossa a beleit, ha talál­
koznak.

Dulics Antal rövid szóváltás után el­
távozott a kocsmából és hazafelé ment. Da­
rabos Mátyás társaival együtt követte a 
legényt és gyalázló kifejezéseket kiáltott fe­
léje. Dulics visszafordult és üldözőire kiál­
tott, hogy akinek kedves az élete ne köze­
ledjék feléje és bicskával a kezében várta 
a támadást. Darabos erre téglával dobál­
ni kezdte Dulicsot, majd szintén bicskát vett 
elő és a két legény egymásnak rontott. Ve­
rekedés közben Darabos megcsúszott és el­
esett, mire Dulics teljes erővel a mellébe 
döfte a kést. A súlyosan sérült legényt 
kórházba szállították, ahol hónapokig élet- 
veszélyes állapotban feküdt, mert Dulics 
hosszú pengéjű bicskája átszurta a tüde­
jét.

Ebben az ügyben szerdán délelőtt tar­
tott főtárgyalást Bozsics elnök hármas ta­
nácsa. Dulics azzal védekezett, hogy önvé­
delemből követte el tettét, mert többen tá­
madtak ellene és téglával dobálták. Darabos 
viszont azt állította, hogy' Dulics provokálta 
a verekedést és támadott ellene. A bíróság 
kihallgatta a véres késpárbaj szemtanúit, 
majd megszakította a főtárgyalást és folyta­
tását délután négy órára tűzte ki.

A délutáni tárgyaláson a bíróság foly­
tatta a tanuk kihallgatását. A bicskapárbuj 
szemtanúi elmondták, hogy Dulics egyik ke­
zében bottal, a másikban nyitott bicskával 
rohant Darabosra, aki védekezésből feléje 
szúrt, majd futásnak eredt. Darabos elesett 
mire Dulics a mellére térdelt és beledöfte a 
kést. Másodszor is szúrni akart, de téglá­
val fejbeütötték.

Az elnök délután fél 7 órakor hirdette 
ki a törvényszék ítéletét, amely Dulicsot há­
rom hónapi fogházzal sújtja.

Helyi ügynökök
a novisadi piac és közeli környék részére, az. összes ke- 
reskedelm. szakmák látogatására, igen könnyen eladható 
közszükségleti cikk eladására, június t-re kerestetik . Csak 

ß két k a,6n ötok ,,NafJy fortialom" jeligére a kiadóba

— Louelicur ma este Budapestre érke­
zik- Budapestről jelentik: Loucheur volt 
francia miniszter, a párisi jóvátétel! konfe­
rencia elnöke, május 29-cn este a bukaresti 
gyorsvonattal Budapestre érkezik. l.ou- 
cheurt a kelé11 pályaudvaron fogadják.

ság kereste fel, azonban a rejtekhelyen, egy 
sporttelep kerítése mellett nem találták meg 
a kalapácsokat. A bűnügy i rendőrség mind­
azonáltal valószínűnek tartja Kürten állí­
tásának valódiságát. A rendőrség azt hi­
szi, hogy a kalapácsokat esetleg a rejtek­
hely közelében játszadozó gyermekek meg­
találták és elvitték. A nyomozást tovább 
folytatják a kalapácsok felkutatására.

Felrobbant a moreni szonda
Tegnap délután felrobbant a moreni 

szonda, amelynek égéséről lapunk más he­
lyén számolunk be. A robbanás következ­
tében eddig négy7 ember meghalt, harminc­
ötén pedig súlyosan megsebesültek.

Tüzrendészeti szempontból 
felülvizsgálják a szuboticai 

pinceraktárakat
Hétfőn délután két pineetüz volt Szu- 

botioán. A Blum-féle gyógyszertár anyag­
raktárában valószínűleg eldobott cigarettá­
tól tűz keletkezett, amely csaknem a gyógy 
szertárra és az emeletes épületre is átter­
jedt, mert a gyógyszerekben és savakban 
elég tápot nyert. Ugyanakkor Pressburger 
Sándor textilkereskedő városháza alatti üz­
letének pincéjében is tűz ütött ki, amelyet 
azonban eloltottak, mielőtt a tűzoltók meg­
érkeztek volna. Cankovics Miodrag bűn­
ügyi rendőrkapitány a gyakori pincetüzek 
miatt elrendelte, hogy azokat a házakat, a- 
melyeknek uecai pincéjük van, tüzrendésze­
ti szempontból vizsgálják felül.

Szerdán délután Kujundzsics Andrija 
tüzoltófőparancsnok vezetésével bizottság 
vizsgálta felül a városi épületekben levő 
üzletek pincéit. A bizottság tagjai Canko­
vics kapitány és Strassburger városi mér­
nök voltak. A bizottság először a város­
háza üzleteit járta végig, utána a városi é- 
pületeket, majd pedig a beltéri házakat fog­
ja felülvizsgálni. Mint értesülünk szigorúan 
megbüntetik azokat a háztulajdonosokat, a- 
kik pincéiket raktár céljaira adták ki és 
a tűzbiztonságról nem gondoskodtak.

A Blum-féle gyógy s zer Láb a n tegnap 
volt meg a $üzvizsgálat, amelynek az ered­
ményéről a szakértők még nem tettek jelen­
tést. A gyógyszerész kárát 30—40.000 di­
nárra becsülik.

Badio — terma Uasko. Cél je mellett,
Szlovénia legszebb gyógyfürdője; az elő- 
idényben junius 15-ig teljes ellátás és lakás 
napi 55 dinár, fürdők 10—20 dinárig. Ra­
dioaktiv termál források, 38.5 C. hőfokkal. 
Radio terápia. Hegy és légfürdők. Gyönyö­
rű kirándulások. Gyógyít: reumát, isiászt, 
izületi és idegbetegségeket, női betegsé­
geket, hólyaghurutot, artci io-szklerozist stb. 
Elsőrendű konyha. Teljesen újonnan reno­
válva.

— Kétszáz lont a súlya a világ legne­
hezebb könyvének. Londonból jelentik: A 
világ legnagyobb könyvét most helyezték el 
a Strafford-on-Avonban. A kötet kétszáz 
fontot nyom, felemeléséhez négy ember szűk 
séges és a Shakespeare emlékszinház építési 
költségeihez hozzájárult amerikaiak névso­
rát tartalmazza.

Május
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Romai katolikus: Áldozócsütörtök. Gö­

rögkeleti (május 16): Jézus mennybemene­
tele. A Nap kel 3 óra 58 peckor, nyug­
szik 7 óra 12 perékor.

Időjóslás: Nagyobbrészt derült idő vár­
ható, gyenge széllel, helyenként csővel, hő- 
emelkedéssel. Noviszádon a hőmérséklet 14 
és 25 fok között váltakozik.

A Reggeli Újság legközelebbi száma a 
inai álciozócsütörLöki munkaszünct miatt 
szombaton reggel a rendes időben fog meg­
jelenni.

— Rodics érsek Jasatomieson. Becske­
rekről jelentik: Rodics Rafael érsek, bán­
sági apostoli kormányzó hétfőn végezte Ja­
satomieson a bérmálást. A község határá­
ban Bikar Mirko főszolgabíró fogadta az ér­
seket, majd a menet a községbe vonult, ahol 
a templom előtt nagy tömeg várta az egy­
házfőt. A májusi ájtatosság után az érsek 
a papiakba ment, ahol este fél nyolc órakor 
tiszteletére szerenádot adtak. Kedden dél­
előtt Rodics érsek ünnepi misét celebrált, 
mely után kiosztotta a bérmálás szentségét. 
Az egyházi szertartás befejezése után az 
egyházfejedelem a küldöttségek tisztelgését 
fogadta.

— A bánsági kamara a menetrend meg­
változtatásáért. Becskerekről jelentik: A 
bánsági gazdasági egyesületek részéről pa­
naszok érkeztek a becskereki kereskedelmi 
és iparkamarához a május 15-én élet belép- 
tetett uj menetrend ellen, amely a panaszok 
szerint, nem felel meg a mai viszonyoknak. 
A kamara a panaszokkal kapcsolatosan fel­
hívást intézett az összes gazdasági egyesü­
letekhez, hogy az uj menetrendre vonatkozó 
észrevételeiket juttassák a kamarához, a- 
mely a kérelmeket memorandumba foglalva 
továbbítja.

— Meghalt l.v.con bíboros, feints: ér­
sek- Párisitől jelentik: Tegnap reggel meg­
halt 1 ,ucon bíboros, reimsi érsek lmon 
1842-ben született, legidősebb tagja v alt a 
f rancia papságnak. Heims érseké ,é i ") -han 
nevezték ki.

— Áldozócsütörtökön félnapos munka- 
szünet lesz Szuboticán. A szuboticai rend­
őrség közli, hogy csütörtökön, áldozócsü­
törtök napján déli tizenkét óráig az összes 
üzletek nyitva tarthatók. Délután num a 
szünet lesz a piacot azonban délelőtt is meg 
tartják, a gyárak dolgozhatnak, a meze 
munka pedig egész nap szabad.

— A Noviszádi Polgári Magyar Dalos­
kor ezúton értesíti a választmány tagja1, 
hogy a pünkösdi ünnepek miatt a vans 
mányi ülést már most szombaton, azaZ _ 
hó 31-én szombat este 8 órakor tertja m 6 
a Trombita vendéglő helyiségében.

— Tomerlin Vasza zagrebi festőművész 
kiállítása Noviszádon. Ma délelőtt A 
meg a noviszádi Matica Szrpszka na® 
méhen (Trandafil épület) 1 omerhii 1 
festőművész képkiál 1 itásu, amely jlinlVV-u, 
sodikáig marad nyitva. I omerlin i 
a falusi élet rajzolója és noviszm i u‘ ..jjp 
sán legutóbbi alkotásait állítja ki- 
tás naponta délelőtt 9-12 és délután 
fél 7 óráig van nyitva. ........ -

A Strand r. t. értesíti a »• é* 
get, hogy a strand június l en, 
az useaodla pedig a mai napon lcs/ 
j*an megnyitva.
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— Ljíihb kereseti és forgalmi íielőtár 
gyalusok NovisZádon- A noviszádi királyi 
adóhivatal újabb kereseti és forgalmi adó­
kivetési javaslatokat készített és megküldte 
a< N árosi adóhivatalnak közszemlére való 
kitétel céljából. A javaslatok a városi adó­
hivatalban (Matica épület) június 2-től 10- 
jg betekinthetek a hivatalos órák alatt. A 
tárgyalási sorrend a következő: junius 11, 
12, 13-án vendéglősök, szállodások, 13, 16, 
17 és 18-án bútorkereskedők, ügynökök, 
közvetítők, trafikosok, 18-án, 20-án gyárak 
malmok és vasnagykereskedők, 23-án autó­
garázsok és műszaki kereskedők, 24-én cuk­
rászok, cukorka gyárosok, cukorka keres­
kedők, szállítók, kézmüáru kereskedők, 25- 
cn kézmüáru kereskedők, julius 1-én papir- 
kereskedők, könyvkötők és üvegesek, jú­
lius 2-án Testékkereskedők, bőrkereskedők, 
szíjgyártók, szűcsök, mükőgyárosok, kőfa­
ragók, gyertyakészitők, filmkölcsönzők és 
banküzletek. A tárgyalásokat naponként déf 
után 3 órakor, a pénzügyigazgatóság 5 sz. 
szobájában a Mirkov Ljubomir elnöklete a- 
latti bizottság tartja.

— Kellemetlen meglepetés az esküvőn- 
Tegnapelőtt délelőtt egy szombori fiatalem­
ber esküdött és amikor a menet a templom­
ba vonult, egy hat éves kisgyermek szaladt 
a vőlegény felé „Apukám, drága apukám“ 
kiáltással. A vőlegény egyik barátja o'dá- 
szaladt a gyermekhez és csittitgatta, hogy 
ne kiabáljon. Erre a gyermek anyja, aki 
természetesen nem a menyasszony volt, 
konyhakéssel akart hűtlen szerelmesére tá­
rnáiba, a körülállók azonban lefogták es 
átadtak a rendőrségnek, amely megtntlitóttá 
,a vizsgálatot.

— Veszedelmes adóvégrehajtás, Bács- 
monostoron 1928. aug. 14-én Perisics Szte- 
van rendőrőrmester egy rendőr kíséretében 
elment Gamm "Balázs gazda házába és mi­
után csak az asszonyt találta otthon, azt 
mondta, hogy két órán belül fizessék ki az 
adótartozást, különben elviszik az össze­
irt ingóságokat. Két óra múlva a rendőrök 
ismét eljöttek és miután az ajtó zárva volt, 
erőszakkal behatoltak a házba. Ezen annyi­
ra felindult a szobában tartózkodó Gamm 
Balázs, hogy kiszaladt az uccára, felkapott 
egy nagy baltát és azzal Perisics Jovan 
lejére és vállára vágott, úgy hogy az adó- 
végrehajtó súlyosan megsérült. A szombori 
törvény szék ezért tegnap négy hónapi fog­
házra ítélte Gammot.

Dr. Eahmann fürdődresszek Fuchsnál!
— Rövidesen megkezdik a szuboticai

vámpalota építését. A szuboticai városi ta­
nács szerdán délben Osztojics polgármester 
elnöklete mellett ülést tartott, amelyen napi 
ügyeket tárgyaltak. Osztojics a tanácsülésen 
ismertette Dunjics Radoszláv bánnál és a 
beográdi minisztériumokban tett hivatalos 
útja eredményét. A polgármesternek Beo- 
grádhan sikerült elhárítania az utolsó aka­
dályt is az uj vámpalota építkezése elől és 
közbenjárására a pénzügyminisztérium ki­
utalta a vámpalota céljaira kisajátított tel­
kek megváltási árát. A telektulajdonosok 
közül egyesek nem fogadták el a város által 
felajánlott összeget, ezek számára a pénzt 
letétbe helyezik a járásbíróságnál, a inig a 
törvényszék a megváltási összeget meg nem 
szabja. A vámpalota tervrajzának jóváha­
gyása után megkezdik az építkezést, amely 
uél több száz munkás kap alkalmazást. A 
fogyasztási szabályrendelet jóváhagyását 
egyelőre nem sikerült elintéznie a polgár­
mesternek.

_ Szahadlábrahelyezték Moljac Szava 
«oviszádi postatisztviselőt. A noviszádi 
•endőrség a múlt év szeptember 29-én le-"'-VIheg a mull ev szeptenmer za-en u- 
artóztatta Moljac Szava posta tisztviselőt, 

a _ azóta vizsgálati iogságban volt a novi­
szádi törvényszéken. Moljac ügyvédje Ar- 
szeru jevics Mil or ad kérvényt adott be a hi­
úsághoz, amelyben védence vizsgálati fog- 
^agának megszakítását és a főtárgyalásig 
«ír.0 azabadlábrahelyczését kérte. Papricsics 

dán vizsgálóbíró tegnap hozta meg dön- 
L az ügyben és elrendelte Moljac Szava

zabudlábrahelyezését.
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JANTZEN
fürdőruha tökéletesen a testhez simul 
és mindig megtartja formáját. Melegít és 

gyorsan szárad, rendkívül tartós. 
1930-as modellek gyönyörű uj színekben 

hölgyek, urak és gyermekek részére.
A stílszerűen elegáns uszóruha 
MADE IN AMERICA Gyári lerakat:

KLEIN JENŐ
speciális trikóáru-üz.leteiben 

Noviszád, Vei. Becskerek, Szenta

— A szuboticai rendőrigazgató Noviszá- 
don. Mihaldzsics Sztanoje szuboticai rendőr- 
igazgató tegnap hivatalos ügyekben Novi- 
szádon tartózkodott.

— A becskereki kamara a sztaribecseji 
Tisza-hidlért. Becskerekről jelentik: A szta­
ribecseji kereskedők egyesülete junius el­
sejére értekezletet hivott össze Sztaribe- 
csére, amelyen a Novibecsej és Sztaribecsej 
között építendő bid ügyében határoznak. 
Az értekezletre meghívást kapott a bánsági 
kereskedelmi és iparkamara is, amely kö­
zölte az egyesülettel, hogy a konferencián 
nem vehet részt, de a legmesszebb menően 
támogatni fogja a mozgalmat, mert azt fel­
tétlenül szükségesnek tartja.

— Nagy áresések a noviszádi gyümölcs 
és zöldség piacon- A Temerini úti nagyba­
ni zöldség és gyümölcspiacon két nap óta 
nagy áresések észlelhetők. A legérzékenyebb 
ez a földiepernél, néhány nap előtt még 12 
—15 diniárt is kaptak kilójáért a termelők, 
inig tegnapelőtt már 8 10, tegnap pedig 4—
5 dinárért adták kilóját. Annál érthetcle- 
nebb, hogy a kicsinyben! árusításnál a fo­
gyasztóknak még mindig 12 dinárt kell fi­
zetniük egy kiló eperért. Az uj burgonya 
ára is nagyot esett, amennyiben a nagy pia­
con már fél dinár kilója, hasonló áreseés ta­
pasztalható a többi zöldségfélékben is.

Bir©küldések a csütörtöki és vasárnapi 
mérkőzésekre. A szuboticai BT biróküldő 
-bizottsága kedd este megtartott ülésén a 
Csütörtöki és vasárnapi mérkőzésekre a kö­
vetkező bírákat küldte ki: csütörtök Szánd 
—Bácska mérkőzést beográdi bíró vezeti, 
ha tár bírák Mitrovies, Ruzmann, Szánd 1. 
b)—Rácska 1. b): Boros, Szombor -Novi­
szádi: dr. Padjen, Tri Zvezde—vukovári 
Spárta: Spanyol, Topolai SC Pystás: Perl, 
Vasárnap : Dulcis—Szombori Sport: Krausz, 
Odzsaci SC Becseji Szoko, Molnár, szom­
bori Zsák—Vrbászi SC: Bogdánovies, Tpnk 
—Bunyeviác: Vukovics, Ad'ai SC—Becseji 
Radnieski: Pri'boj, Becseji 1 cszla Gradis- 
tei AK: Sibalics, Tri Zvezclé—Ferrum: Sef- 
(Csics.

Gyermekkocsi nagy választékban, cso­
da olcsó árban. Manier bútorüzlet, Novi-
szá<L , tr , _

— Pénteken kezdi meg működését Szu- 
botieán a forgalmi adókivető bizottság. A
szuboticai pénzügy igazgatóság határozata 
értelmében május 30-án, pénteken reggel 
kezdődnek Szubotiván a forgalmi adókive­
tések. A bizottság elnöke Graboyáe Szte- 
pan pénzügy igazgató. Az adókivelőbizottsug 
a városháza harmadik emeletének 180 181.
számú szobáiban működik. V forgalmiadé 
kivetések befejezése után a jövő hónap vé­
gén megkezdik az 1930as évi jövedelmiadó 
kivetését is.

— Fej-, váll- és ágyékrheumánál, ideg­
fájásoknál, csipőszaggatásnál és /.Sábánál a 
természetes »Ferenc József« keserüviz rend­
kívül hasznos háziszer, mely kora reggel egy 
pohárral bévé ve, az emésztőcsatornát jól ki­
tisztítja. Egyetemi klinikákon szerzett tapasz­
talatok tanúsítják, hogy a valódi Ferenc Jó­
zsef viz gyors és biztos hatású, kitűnő gyo­
mor- és béltisztitó szer. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható.

TŐZSDE
Szerda, május 28

flRTBKTÖZSDE ZÁRLATOK
A dinár árfolyama. Budapest 10—10.08, 

Bées 12.45—12.51, Prága 59.45—59.85, Ber­
lin 7.355—7.375, London 275.1.

Beográd. London 275.61—274.61, Páris 
223.06—221.06, Newyork 56.63—56.43, Genf 
1097.40 1094.40, Milánó 297.46—295.46, Bu­
dapest 9.9137 9.8837, Prága 168.40—167.60, 
Berlin 13.53- 13.50, Bées 8.004—7.9741, 
Brüssel 7.9141—7.8841, 7 százalékos álla­
mi beruházási kölcsön 89, 4 százalékos agrár 
kölcsön 54.25, Itatna Stet a prompt 436.75—
436.50, Narodna Banka 8270.

Zürich. Beográd 9.125, Budapest 90.315, 
Páris 20.27, London 2511.25, Madrid 63, 
Newyork 516.70, Brüssel 72.11, Amsterdam 
207.8, Milánó 27.06, Berlin 123.32, Szófia 
3.74, Bées 72.91, Prága 15.321, Varsó 58.

TERMBNYTÖZSDE ZÁRLATOK
Noviszád. Búza 76 kgos szerémi 175 

180, 77 kgos bácskai 200- 202.50, szerémi 
180—-182.50, 78 kgos bácskai 202.50—207.5, 
tiszai uszályrakomány 205—210, felsőbáná­
ti 200—205, rozs 125.00, árpa 107.50—
112.50, zab 125.00—127.50, tengeri
bácskai 94.00 —96.00, Szombor vidéki 95-
97.50, uszály rakomány 97.50—100, bánáti 90 
•—92.50, uszályrakomány 97.50—100, szeré­
mi Sid vidéki 95— 97.50, uszályrakomány 
97.50—100, junius 97.50.—100. Export mal­
mok irányárai május-junius 30 nap kassza 
vagy egy és fél százalék skonto, nullás 
gg és g 380, kettes 350, ötös 275, hatos 
215, hetes 135, nyolcas 90—95. Egyéb mal­
mok efektiv kötései, bácskai nullás gg 382.5 
—342.50, g 830- -340, kettes 295- 305, ötös 
235—245, hatos 165—175, hetes 115—125, 
nyolcas 80—90. Buzakorpa 65—75.

Irányzat: Nyugodtál)!). Forgalom: Bú­
zában 25, tengeriben 33, lisztben 3 és kor­
pában 5 vagon.

Csikágó. Búza: Tartott. Május 107.25, 
julius 107.75, szeptember 110.25, december 
114 háromnyolcad. Tengeri: Egyenetlen. Má­
jus "77 ötnyolcad, júliusra 80, szeptember 
81.25, december 75 ötnyolcad. Zab: \lig 
tartott. Május 41.50, julius 40 egynyolcad, 
december 42 egynyolcad. Rozs: Tartott. Má­
jus 64.25, julius 63 háromnyolcad, szeptem­
ber 67 ötnyolead, december 71 hétnyolcad.

Winipeg. Irányzat: Tartott. Búza má­
jus 111, julius 112.25, október 114 ötnvol- 
cad.

Liverpool. Búza: Barátságos. Május 7 
sh 11 hétnyolcad, julius 8 sh 0 háromnyolcad 
október 8 síi 1, december 8 síi 2.25.

Biróküldés a mai mérkőzésekre. Mák­
ká bi Rádnicski: Nikolics, Szlovacski Voj­
vodina (Petrovácon): Langhoffer, Szloga 
Szombori ZsAK (Palánkén): Lindenschmidt, 
Beográdi S. C.—Mácsva (Sabácon): Bánics. 
A Temerinben lejátszásra kerülő mérkőzést 
Rossier vezeti.

Jövőre e.>ői;hen méikö/ik Németország 
válogatott csapata a francia válogatottal. 
Berlinből jelentik: A német futballszövct- 
,ség elfogadta Franciaország meghívását és 
ha. A német szövetség fennálása óta a vá­
logatott csapat közel nyolcvan mérkőzést 
1931 ben e-lküldi válogatott csapatát Páris- 
já Iszott, de a franciákkal még soha. Jövőre 
tehát elsöizbun rendezik meg a német 
francia v álogatott mérkőzést.
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„Az uiotsó csapat“
Conrad Veidt hangosfilmje a szuboticai 

Városi Moziban

A szuboticai Városi moziban kedden 
kerül bemutatásra „Az utolsó csapat eimü 
német hangosfilm, amelyet Kurt Bernhardt 
nagysziléi rendezésében az LI'A iiiingyái 
készített.

A film a napóleoni háborúk idejéből mu 
tat be egy érdekes és megkapó eseményt, 
amelynek középpontjában Burl; ezre es ah. 
A napóleoni csapatok 1806-ban gy oze.me? :1 
haladnak előre és miután eitoy! I ák .Ió­
nját, egész Poroszország meghódító ára in­
dulnak. Jéna közelében táboroz k Burk ka­
pitány is, csapatának utolsó roncsaival, ti­
zenhárom emberével, akikkel egy malomba 
vonul és ott elsáncolja magát.

A molnárnak, feleségének és fogadott 
leányának Dórának el kell hagy ni ok a mal­
mot, amely a harctéri zóna alá esett. Dora 
azonban éjnek idején visszaszokik a malom 
ba, mert nem képes elhagyni Burk kapi­
tányt. Burk rábeszélése sem használ, mert 
Dórát az ellenség megérkezése miatt nem 
lehet u malomból eltávolítani. A francia csa­
patok körülveszik a malmot, Burk pedig 
segítséget kér, mivel tizenhárom emberé­
vel nem képes ellenállni a túlerőnek. A re­
ménytelen helyzetet súlyosbítja még <t le­
génység lázad ozás a is, de Burk lelkesítésére 
szembe szál Inak az ellenséggel.

A malomnál elkeseredett küzdelem fej­
lődik ki. Burk emberei elszántan küzdenek, 
azonban a túlerő végül is győzedelmeske­
dik. A franciáknak sikerül bejutatok a ma­
lomba és a parancsnok szeme elé szomorú 
látvány tárul. Az egész csapat holtan fek­
szik és a hős kapitányt még holtában is 
öleli Dora, a kis molnárleány.

Burk kapitány szerepét Konrad Veidt 
játsza, mig Dora, a kis molnárleány szere­
pében Karín Evans nyújt páratlanul bájos 
alakítást. A film kísérőzenéjét Ralph Be­
natzky komponálta.

Ami a darab művészi értékét illeti, el­
sősorban a rendezést kell megemlítenünk, 
amelynek művészi felfogása a legteljesebb 
ás legtökéletesebb illúziókat kelteti a néző­
ben. Konrad1 Veidt művészi meg játszásában 
tökéleteset és utolérhetetlent produkál. Ka­
rin Evans csodálatos megértéssel illeszkedik 
be a naiv kis molnárleány hálás szerepébe, 
amit különösképpen vonzóvá tesz kellemes 
Orgánuma.

Végül ki kell emelnünk a tökéletes le­
adást, amellyel a Városi Mozi a filmet re­
produkálja. A filmnek előreláthatólag nagy 
sikere lesz és művészi élvezetet fog nyúj­
tani a szuboticai mozi látogató közönség­
nek.

Sziciliai éj zaka
(Die Nacht gehört uns)

Tegnap este mutatták be a noviszádi 
Apollo mozgószinházban a „Szicíliai éjsza­
ka“ eimü száz százalékos, németnyelvű han­
gos filmet, amely egyike azoknak a filmek­
nek, amelyek nem csak száz százalékosan 
„hangosak“, hanem száz százalékosan ki 
is használják a tontilm által megteremtett 
lehetőségeket. Egészen uj utat törnek ezek 
a lipusu tonlilmck, belevisznek bennünket 
u nyers és mindennapi élet eseményeibe és 
a cselekmény szinte riportszcrüen pereg le 
a szemeink előtt. A múltkori Atlantik film 
használta ki ilyen módon a ton 1 ihn uj le­
hetőségeit, mégis valami elmaradt belőle: 
a cselekmény, amely egységes történetet ad 
.elejétől végig, az a tartalom is, amely el­
szórakoztat. A Szicíliai éjben ezt is meg­
találjuk és a rendező ügyesen vezet végig 
bennünket u motorversenyeken, ló\ei seny -

I tereken, bálakon és gyárakon kérésztől ege- 
j zen n v égső szerelmes jelenetig, a happy- 
! vn<!vs megoldásig. ( hallotté \mler és linns 
I \lbers művészetük legjavát csillogtat jak 
I meg ebi en a Ilimben s adnak játékban és j 
I hangban kielégítően kellemeset. A Szicíliai ; 
i éjszaka története a modern ember, a sport- j 

lady és sportember komoly és mindent le- j 
győző szerelmét boncolja igen öntudatosan 
és szellemesen. A Szicíliai éjszaka jelentős 
lépést jelent előre a hangos film fejlődésé­
ben s bizonyos, hogy a növi szadi közönség 
körében is megérdemelt és hálás fogadta­
tásra talál.

A Jugoszláv Vasmunkások Orsz. Szövetségé­
nek isovise.ádí helyicsoportja
Pünkösd vasárnap, f. év június 8-án £
este 8 órai kezdettel tartja az idei

nagy nyári mulatságát
diltckózéseel, világposlÁvaJ és tánccal egybekötve a MAROS 
féle vendéglő öeexee helyiségeiben, Futoski pnt és Sztrel- 
jaőka ul. sarok, melyre earnton meghívjuk s * akté rsatnka t 
és a t. polgárságot. Belépődíj 10 dinár. A RENDEZŐSÉG

RAÜkÚ MUSOk
Csütörtök, május 29

Beogrúd. 9: Istentisztelet átvitel a székesegy­
házból. 10.30: Gramofonban};verseny. 12.30: A rá­
dió zenekar déli hangversenye. 13.30: Hírek. 17.05: 
Popovies Milos dr. a racionális gyermek védelemről 
beszél. 17.30: Cigányzene. 19.30: Francia nyelvokta- 
Ctás. 20: A ljubljanai rádióállomás műsoránál; át­
vitele. 22: Pontos időjelzés, hírek. 22.15: Népdalok, 
énekli Poinorisee Uráliké, zongoránál dr. Gera- 
szimenko. 1. Hatze: llob. 2. Sudarevics: Gde Ko.so 
moja. 3: Mokranjac: Mirjano. 4: Games: O zasto. 
5. lliiiicski: Vanka ima. 6. Binicski: Pojdo na gore.

Budapest: 9: Újsághírek, kozmetika. 10: Egy- 
házi zene és ének a Szt. István Bazilikából. 11.15: 
Evangélikus Istentisztelet a Deák-téri templomból. 
12.25: Pontos időjelzés, időjárás jelentés ,utána a ni. 
kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangverse­
nye. Somló József operaénekes közreműködésével. 
15.30: Windisch Richard dr. gazdasági akadémiai 
tanár előadása: „A mezőgazdasági kisérletügyi in­
tézetnek helyes igény bevételé“-ről. Ki: Rádió Szabad 
Egyetem. Utána: pontos időjelzés, időjárásjclenlcs. 
17.15: Eugen Steput orosz balalajka zenekarának 
hangversenye .18.30: Radnai Erzsi opera énekesnő 
és Kollár Pál zongoraművész hangversenye. Zongo­
rán kisér Polgár Tibor. 19.45: Részletes Sport­
es lóverseny eredmények. 20: Eckhardt 1 ibor előa­
dása : „Amerikai utam“. 20.20: Szinmüelöadás a 
Stúdióból. Gordúnyi József „A peleskei nótárius“ 
Utána kh. 10.50: Pontos időjelzés ,időjárásjelentés, 
majd a m. kir. 1. honvédgyulogezred zenekarának 
hangversenye. Vezényel: Fricsay Richard, zeneügyi 
igazgató.

Wien: 10.30: Egyházi cappellakar. 11.05: A 
wieni szimfonikus zenekar hangversenye. 13: A Gan 
gelberger zenekar játéka. 15: Kabaré. 10.30: A 
középamerikai indiánok közt, felolvasás gramofon­
nal. 17.20: Vándorló sátorváró. 17.50: Mikrofon a 
cirkuszban. 18.20: Fischer iró felolvasása. 18.55: 
Időjelzés, sporthírek. 19: Verdi Aida c. négyfeb 
vonásos operája. Utána könnyű z/ene.

Praha. 9: Egyházi zene. 11: Podiebradi séta- 
haangverseny. 12: Déli zene. 10.15: Gramofon. 10.45: 
Délutáni hangverseny. 18.15: Német hírek és gitár­
zene dalokkal. 19.30: Színjáték a Stúdióból. 21.35: 
Káan zeneszerző müvei. 22: llirek. 22.15: Közvetítés 
a Rerunek-moziból. Orgonajáték. 22.15: Rádióhirek.

Péntek, május 80

Bvogiád. 10.30: Grumofonhung verseny. 12.45:

Népdalok harmonikán. 13.30: Ilink. 17.05: \ . 
kvartéit délutáni hangversenye. 1. Guilds: Du M 
darin (nyitány). 2. Mokranyac: VIII. egyveleg : 
Grünfeld. Románc. 4. Granichstedten: Orlov (,,„.. 
retfantázia). 18: Egészségügyi óra. 19.30: Ni-uuc-t 
nyelvoktatás. 20: A szláv vonósnégyes hangver­
senye: Josef Haxdn. 21: Pontos időjelzés, hírek 
21.15: A rádió kvartett esti hangversenye. 1. Wnl 
lave: Marituna (nyitány). 2. Drausal: énekművész 
nő dalbetétje. 3. Puccini: Bohémek (operafantázia)
4. Drausal énekmüvésznő dalbetétje. 5. Tsajknv 
s/ky : Capriccio Italien. 22.15: Népdalok, játs/.a 
Szimics Vásza zenekara.

Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműködőik 
Jákó Béla (ének), Kovács Margit (ének) és Bottá 
Endre (hegedű). 9.30: llirek. 9.45: A hangverseny 
folytatása. 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat Víz 
állásjelentés magyarul és németül. 12: Déli karaj’' 
szó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05 
A m. kir Országos Tiszti Kaszinó szalonzenekará­
nak hangversenye. 12.25: llirek. 12.35: A hangver­
seny folytatása. 13: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés. 14.30: llirek, élelmiszeráruk. 15: 
Piaci árak és árfolyamhirek. 15.45: Az Országos 
Állatvédő egyesület mesedélutánja. Konca Margit 
mesél. 16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és víz 
állásjelentés ,llirek. 17: Gallay-Gaibel Sándor felol­
vasása „Viktor Hugo“. 17.30: Magyar operarész­
letek a m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar, 
hangversenye. 18.40: Császár Elemér dr. egyetemi, 
ny. r. tanár előadása: Képek a magyar irodalmit 
múltjából. Közreműködik: báró Szentk eresz tliyné 
Nyerge Rózsi. 19.15: Dr. Hans Jobst németnyelvű 
előadása 19.45: Belga est: Rendező: Hegedűs Ti­
bor. 21.30: Geyer Stefi hegedtiinüvcsznő hangverse­
ny e. 22.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek, 
majd: Bura Károly és cigányzenék arának hang­
versenye az Emkc kávéházból.

Wien. 11: Gramofon. 12: A Winternitz/vm-- 
kar dél; zenéje. 15.30: Strauss Richard zenéje gra­
mofonon. 16.20: Schumann Brahms hangverseny II- 
tana három dal. Majd kél dal violán. 17.20: Hogyan 
kell hallgatni az uj zenét? 17.45: Az emhersport he­
it jelentése. 18: Az ideges gyermek és nevelése. 
18.30: Anliszeptikum és aszeplikum. 19: Hitelbiz­
tosítás Ausztriában. 19.30: Olasz lecke. 19.55: Idő­
jelzés, időjárás. 20: Kamarazene. 21.15: Az oszt, de 
zeneszerzők szövetségének népszerű hangverseny -

Praha. 11.15: Gramofon. 12.30: Brno. 13.55 
és 16.25: Tőzsde. 16.40: Az élő reő, mint a háború 
fontos tényezője. 16.50: Gyerekkucko. 17: Kamira 
zene. 1. D.Indv: Zongoranégyes; 2. Brahms: Vilid! 
vonósnégyes. 18.15: Cseh lecke németeknek 18.30: 
Német hírek és felolvasás. 19.30: llirek 19-45: 
Csehország nemes ércei. 20: Egzotikus zene groinu 
Ionon. 20.30: Dalok. 21: Klarinét játék 21.30: 
rek. 22.15: Kávéházi zene. 22.55: Rádióhirek.

Ili

— Aki sovány, és ideges, vagy álmat­
lanságban szenved, igyon Gereber féle DUP ü 
MALAT A >GOLIaT« fekete sört.

A Judla Makkald hire;, Felkérem ;tz a 
laut felsorolt játékosokat, hogy jelenjenek 
meg ma délután J órakor a Karagyorgye 
pályán: Tamaskovics, Kann, László, Kard 
111, Brüll, Schvemm, Brcincr, Wellner, Sző­
ke, Horváth, Fleischer, Pavlica, V igh. A 
törpék csajra Iának .játékosai jelenjenek inog 
délután fél 2 órakor felszerelésükkel a Had- 
nicski pályán. — Intéző.

Radnicski llirek- Felhívom az alant 1 el­
sorolt játékosokat, hogy csütörtök reggtd 
7 órakor a pákán jelenjenek meg: Kovácsé- 
vies, Malcsevics, Peikert, Mogin, 1 e,IU v ’ 
Sztojcsics, Sauzcr, Vukőbradlovies, Sehnk, 
KurU, Mihics. Délután léi 5 órakor: Milu­
tinovics, Burai 11, Atanackovics, Andnes, 
Ili ja, Weisz II, Grvuling, Grujics, LaruN 
Riszté, Kappmayer, Vitéz, Somogyi, UI 
tliu. — Intéző.

RZ APOLLO TONKINO
mai műsora a 100%-os német tonfilm:

Die Nacht gehört uns
Főszereplők: HANS ALBERS, CHARLOTTE ANDER

Kezdet: 3, 5, 7 és 9'/« órakor
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Ma délután Noviszádon Makabi-Rádnicski mérkőzés 
Előtte NAK - Rádnicski hazena és Rádnicski-Makabi old-boy

Növi szád válogatott csapata ma S zöm- 
borban vív nehéz csatát, de azért Noviszád 
sem marad program nélkül. A ma délutáni 
mérkőzéseket a Rádnicski pályán játszók 
le, még pedig igen érdekesnek ígérkező mili­
őben. Háromfajta sport lesz ma délután a 
Rádnicski pályán: Futlball, oldboy-,,labda­
rúgás" és hazena. A közönségnek tehát bő­
séges lehetősége nyílik gyönyörködni a ,,for­
más" old boyokban, a f0rmásabb futballis­
tákban és a legformásabb házén isták játé­
kéiban .

A mérkőzések sorrendjét fél 4 órás kez­
dettel a Makkabi Rádnicski old boy mér­
kőzés vezeti be. Súlyra nézve a Makkabi 
„nyomasztó“ fölénye várható, mert csapatá­
ban a következő nagyságok szerepelnek: 
Komlós Béla, Kiss, Hajdú, Franck, Hirsch- 
ler, Mojzes, Farkas, Reiter, Keller, Haies 
és Huber. A Rádnicski csapatösszeállítása : 
Krieshaber, Jegdics 11, Herdi, Wckerle, Do­
bi, csaut II, Kiss, Perakovics, S.zpaszics,, 
Csauth I, Herzog. Nagy nevetésre van kilá­
tás.

Az oldboy mérkőzés után a NAK 
Rádnicski hazenista hölgyek lesznek hivatva '

kiengesztelni a közönséget. Reméljük, hogy 
ez a hajbakapás nélkül sikerülni fog. A ha­
zena mérkőzés után negyed hat felé játszik 
le a Makkabi Rádnicski első csapatok mér­
kőzését, amely a válogatott játékosok nél­
kül is érdekesnek és nívósnak Ígérkezik.

A mérkőzést nem kevesebb mint három 
kiró fogja vezetni: Gál, Schosszbcrgcr és 
Deutsch. A három biró, egyes hírek szerint, 
lelváltva bíráskodik, masok viszont úgy tud­
ják, hogy egyszerre.

Az oldboy és a hazena mérkőzésen kí­
vül a kedélyek megfelelő ébrentartásáról 
Kökény Dezső zenekara gondoskodik, mcsz- 
szc földön ismert kitűnő muzsikájával.

NoviSzáa válogatott csapata ma délelőtt 
R órakor az Elite kávéháztól autóbuszon vi­
tázik Szomborba. A vasárnapi mérkőzések 
során nem kevesebb mint három válogatott 
csatár sérült meg annyira súlyosan, hogy a 
mai mérkőzésen nem szerepelhet. Ilyen kö­
rülmények között Növi,szád válogatott csa­
pata győzelemre csakis úgy számíthat, ha 
minden játékos tudása legjavát adja. A csa­
pat a mérkőzés után nyomban visszatér No- 
viszádra.

Ma játszák le a Szánd—Bácska derby-mérkőzést Szuboticán
— A mérkőzés sorsa teljesen nyílt —

Amióta a Szánd, amióta Bácska létezik 
Szuboticán, a kettőjük közötti küzdelmet 
mindig nagy érdeklődés kisérte a szuboti­
cai sportközönség, mindig kivételes sport­

csemegének tartották azt, mert ezeken a 
mérkőzéseken látszott meg igazán, hogy mi­
lyen fokon áll a szuboticai futball, fejlödött- 
e az, vagy hanyatlott. Nem nézte azt soha
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egy sportember sem, hogy első helyen áll-e 
a Bácska, vagy utolsó helyen-e a Szánd, 
mindig feszült idegekkel ment ki a pályára, 
hogy szemtanúja legyen a szuboticai nagy 
J'utballcsatának.

\ olt már eset, bog a derb az utolsóméi' 
kőzésként szerepelt a bajnoki szezonban, 
azonban olyankor többnyire csak a presztízs 
ért küzdöttek a csapatok, mert az első he­
lyezés kérdése már nem alkotta vita tár­
gyat. A két csapat nemes versengésében 
még nem volt példa arra, hogy egy mérkő­
zésen múlott volna egy egész évi kitartó 
munka gyümölcse a bajnokság. Érthető 
tehát; a sportkedvelő közönség végsőkig fo­
kozott érdeklődése. Ma mindenki Szandrái, 
Bácskáról beszél Szuboticán és esküszik ked 
véne csapatának biztos győzelmére. Min­
denki optimista, csak a játékosokat tölti cl 
némi izgalom, némi félelem, mert tudatában 
vannak, hogy milyen fontossággal bír a csa­
ta egyesületi történetében.

A Szandot az Ambrus, Beleszlin, lleld, 
Rcngey, \\ cisz, Kopilovics, Inótái, Deme­
ter, Kovács, Horváth, Gabrics összeállítású 
együttes képviseli a mérkőzésen, amely a 
Sport és az SzMTC ellen is derekasan állta 
meg a helyét.

A Bácska értesülésünk szerint változta­
tást eszközölt a múlt heti együttesen s hogy 
az bcvallik-c, feleletet majd maga a mérkő 
zés ad. Ha változik is a csapat összeállitása, 
az csak lényegtelen lehet, mert bajosan hisz 
szűk, hogy a múlt heti Virág, Polyákovics, 
Gubics, Copko 11, Copko I, Kulundzsies.) 
Sáresevies, Muszin, Kopunovics, Marcitics, 
Cviján összeállítású csapatnál jobbat kiál- 
lithat-e a Bácska.

Ha pontosan szemügyre vesszük egyen­
ként az egymás ellen küzdő feleket, úgy meg 
állapíthatjuk, hogy az egyes pontok között 
csak nüansz-különbségek vannak, amelyek 
nem elegendők arra, hogy határozottan azt 
állíthassuk, hogy az egyik vagy másik csa­
pat győzelme biztos-e.

A Szandnak előnyére szolgál saját pá­
lyája, nagyobb játéktehnikája és a Bácska 
előtti egy pont előnye. A Bácska mellett 
viszont a nagy küzdeni tudás és lelkesedés 
szól, amellyel már sok nagyobb tudása el-

Florence L. Barclay

Shenstone asszonya
Regény (4)

A doktor egyetlen mozdulat nélkül igy 
szólt:

Igen, kis Péter.
Péter bolyhos kis farka abbahagyta a 

szék iájának ütögetését. Egy pillanatra na­
gyon csöndesen ült, aztán hátrahuzódott a 
■íjzek közepére ,háromszor-négyszer megfor­
dult, majd lefeküdt, fejét két mancsára haj­
totta s kissé borzongva hosszan ny öszörgőit, 
mi|it a kis gy ermek, aki álomba sóhajtja ön­
magát.

A doktor visszafordult és lady Ingleby 
rti tekintett.

— Mi volt ez? érdeklődött csodál­
kozva Myra.
, , ~ A kis Péter kérdést tett hozzám 
tem s‘r Deryck komolyan — és én felel-

~ Nagyszerül Nem beszélne majd er- 
0 a telepátiáról Róbertnak, ha hazajön, 

hóhérte érdekelné.
A doktor a tüzlbe meresztette szemét.
, Nagy tárgy ez — mondta. Arra 

ouolok, h0gyha időt tudok szakítani, ta- 
p ■|Ií1!lnM írok az állatok szellemi és lelki 
»iía ^ ahogy az a bibliában is meg­
nyilatkozik.
íngloby “a*aum szamara? — vágta rá lady

A doktor mosolygott.
nem n i n — mondta. — De a bibliában 
nem U aa,n szamara az egyetlen állal és 
a sok \ aZ U ^Móndekesebb. Megfigyelte azt 

a I Esetet, amikor az állatok nyomban en-
meskedtek Isten parancsának, még ha

ez a parancs legerősebb ösztöneiknek is 
mondott ellent? Például: az oroszlán, aki a 
betheli utón Isten engedetlen emberével ta­
lálkozott. A vadállat ösztöne azt kívánta 
volna, hogy miután agyonütötte az embert, 
tépje is szét a testét, vonszolja tanyájára 
és falja fel. Az isteni parancs azonban az 
volt, hogy ölje meg, de ne tépje szét s ne 
bántsa a szamarat sem. A szamár ösztöne 
azt mondta volna, hogy rettegve meneküljön 
az oroszlán elől; de az isteni szó kétségte­
lenül elfojtotta természetes félelmét. Minden 
járókelőnek feltűnt a különös látvány , hogy 
oroszlán és szamár áll őrséget kétoldalt Is­
ten emberének holtteste mellett. Ott álltak, 
mígnem Bellidből jött az agg próféta, hogy 
elvigye a testet és eltemesse.

Érdekes! — mondta lady Ingleby. 
('Csakugyan igy történt. S az embernek 
most eszébe jut tömérdek hasonló eset. An­
nak a kígyónak az ösztöne, amelyiket Mó­
zes a botján a magasba emelt, azt mondüj 
volna, hogy másszék le s támadja meg az 
izraelitákat, de ehelyett megmaradt a bo­
ton s aki ránézett, meggyógyult.

A doktor mosolygott.
Úgy van mondta. — Csakhogy ezt 

az esetet nem hozhatjuk fel példának, mert 
a kígyó rézből volt s igy attól tartok, hogy 
nem igen volt ösztöne. Különben nagyszerű 
péld avolna. Én különben azt hiszem, hogy 
az állatoknak sokkal nagyobb a szellemi 
élete, mint sejtjük. Emlékszik a zsoltárnak 
arra a részére, amelyik azt mondja, hogy az 
oroszlánok „Istentől kérik táplálékukat"? 
Még feltűnőbb ugyanennek a zsoltárnak az 
a verse, amelyben azt olvassuk, hogy ha 
Isten elrejti arcát, akkor a lelketlen állato­
kat „szomorúság száll ja meg". Boldog egek 

mondta a doktor komolyan — de szeret­
ném, ha a mi szellemi életünk is mindig ki­
állna ezt a két próbát, hogy Isten akarata 
uralkodjék legerősebb ösztöneinken is; és

hogy minden felhő, amely közénk is az ö 
arcának fényessége közé kerül, azonnal bá­
natot okozzon lelkűnknek.

Szeretem ezt a kifejezést, „szellemi 
élet“ mondta lady Ingleby. Bizonyosra 
veszem, hogy ezalatt azt érti, amit mások 
gyakran oly különbözően fejeznek ki. En­
nek a kifejezésnek igazán jelentősége van. 
Ha az ember kénytelen is beismerni, hogy 
szellemi élete nincs, vagy ami van, alacsony 
fokon áll, mégis a szellemi életet másban 
meglátja. Olyan valami ez, amiben minden- 
képen hinni lehet. Nézze, milyen békésen 
alszik Péter. Nyilvánvaló, hogy ön nyugtatta, 
meg elméjét. Ez Róbert karosszéke, ennél­
fogva Péteré is. Most pedig leszedetjük a 
teásasztalt s aztán, ha megengedi, paciense 
leszek ?

111. FEJEZET.
Amit Péter előre tudott.

Ugy-e, furaképü ember az én jó 
GrontJcym? kérdezte lady Ingleby, amint 
a fökomornyik mögött az ajtó becsukódott.

Grjvphónnak szoktam nevezni, mert min­
dig olyan arcot szokott vágni, mintha cso­
dálkoznék. Szemöldöke olyan, mint valami 
I eke te patkó s ha az ember szól hozzá, ez 
a patkó egyre feljebb-feljebb ugrik homlo­
kán. De nagyon hűséges lélek s érti a dol­
gát. Róbert igen szereti. Mit szól Róbertnak 
ehhez a portréjához ? Szegény Dalmain, még 
mielőtt elvesztette szeme világát, pár hóna­
pot nálunk töltött s lefestett mind a kettőn­
ket .Azt hiszem, az én portrém ép a leg­
utolsó festménye volt. Az ebédlő falán függ.

A doktor szembefordította székét a kan­
daléval, úgy hogy jól szemügyre vehette a 
kandalló párkánya fölött l'yggö képet, de 
könnyen fordulhatott a balján ülő lady Ing­
le by felé is.

Folytatása következik
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ANGOL és SVÁJCI
lenjeiét késztette megadásra. Ezen erényé­
nek azonban ma annyira kikeli domborod­
nia, hogy a győzelmet feltétlenül megsze­
rezze, mert egy esetleges döntetlen ered­
mény is kevés a bajnokság elnyerésére, kü­
lönösen figyelembe vesszük, hogy a Szánd 
egy ponttal előnybe van.

A mérkőzés eredményére vonatkozólag 
az általános sportvélemény szerint a mérkő­
zés döntetlenül, vagy minimális Szánd győ­
zelemmel végződik.

Viszont az sincs kizárva, hogy a fiacska 
hagyományos lelkesedésével meglepetést hoz

A mérkőzés fél hat órakor kezdődik a 
Szánd pályán. Bírája még mindig kétséges, 
de előre láthatólag Jokszics vagy Ruzsics 
beográdi biró fogja vezetni.

Előtnérkőzést a Bácska—Szánd tartalék 
csapata játszik. Az 1b bajnokságban az a 
helvzet, hogy a Bácska vezet egy^ pont c- 
lőnnycl, úgy hogy itt viszont a Száminak 
kell feltétlenül győznie, hogy az első helyet

gleg bebiztosítsa.
A bajnokság -állása a derby előtt a kö-

tkező:
Szánd 11 8 1 2 34:10 17
Bácska 11 7 2 2 26:10 16
SzMTC 12 7 2 2 26:19 16
ZsAK 12 5 1 6 26:29 11
Ferrum 11 4 2 5 15:20 10
Sport 12 3 3 6 25:18 9
Villanytelep 11 0 1 10 7:52 1
Eszerint csak két mérkőzés vár leját-

szásra és pedig a mai derby és a Ferrum 
Villanytelep. Az első két helyezés feltétle­
nül a két vezető csapat között oszlik meg, 
mert egy esetleges Bácska vereség esetén is 
az SzMTC gólaránya rosszabb s igy csak 
a harmadik helyre tarthat számot.

A Ferrum—Villanytelep mérkőzés csak 
annyiban fontos, hogy ha a Ferrum győz - 
ami valószínű — akkor a negyedik helyre 
nyomul a Zsák elé.

Fmisgi a vidéki első osztály a szuboticai 
kerületben- A vasárnapi első osztályú baj­
noki fordulóban két mérkőzést játszottak 
a vidéki csapatok. Szomborban az utolsó 
helyen kullogó Szoko megverte a Dulcist, 
mig Szén tán a Zsák vereséget szenvedett a 
magához tért SzAK csapatától. A vidéki 
első osztályú tabella a vasárnapi forduló ti­
tán a következő:

1. Szombori Sport 13 9 2 2 44 16 20;
2 DulcLs 13 7 2 3 25 15 16;
3. Szt. Becseji Szoko 13 6 3 4 33 24 15;
4. VSC 14 5 4 5 26 30 14 ;
5. Szombori TK 12 5 2 5 18 16 12;
6. Odzsaci SC 13 5 2 6 18 21 12 ;
7. Szentai AK 13 5 — 7 23 25 12;
8. Szombori ZsAK 13 3 2 7 21 35 8;
9. Szombori Szoko 12 2 1 8 12 40 7.
Elhalasztották a ITC zászló,szeutelési 

ünnepét. A TTC választmánya hétfőn este, 
e hó 26-án ülést tartott, amelyen a volt in­
téző lemondásával megüresedett intézői á 
lás betöltésével is foglalkozott. Az uj inté­
zőt Leseb Károly személyében választották 
meg. Foglalkozott a választmány ezenkívül 
a zászlószenteléssel egybekötött jubileumi 
ünnepség kérdésével is, és abban állapodott 
meg, hogy az ünnepséget közbejött akadá­
lyok miatt bizonytalan időre elhalasztja.

A Szuboticai Sport is benevezett az .,()d 
zsaci Kupa“ mérkőzésekre. Megírta már a 
Reggeli Újság, hogy a kuparendező bizott­
ság tárgyalásokban áll a szuboticai kék 
fehérek csapatával, kiket megóhajt nyerni 
az odzsaci kupamérkőzésekre. A hossza 
tárgyalások eredményre vezettek, amennyi­
ben a szuboticai Sport kitűnő együttese is 
benevezett a kupáért való küzdelmekre. Az 
első forduló után teljes létszámmal a kő 
vetkező rangsorban startolnak a csapatok 
1. Szuboticai Zsák. 2. Gradjanszki Oszijck. 
3. NAK. 4. Odzsaci SC. 5. Vrbászi SC. 6 
Szuboticai Sport (még nem játszott).

PÁK hírek: Ma csütörtökön este 7 óra­
kor a Póstás Otthonban (Ljubljanszka 19) 
játékosgyülést tartunk, amelyen az összes 
játékosok, kivétel nélkül megjelenni tartoz­
nak. Távolmaradást csak előzetes bejelentés 
után fogadok el. — Jeftics elnök.

(Raffia helyett)
meglepő olcsó árban 

kapható

MII
zsák, ponyva és 
zsineg nagykeres 
kedő.zsák és pony­

vakölcsönzőnél

NOVISADON
Sürgönyeim JUTESiF 

Telefon 24-03
Kérjen árajánlatot 1

6-12 Ilii
részletre!

I
2225

Előleg nélkül
részletes feltételek megtudhatók a gyári lerakatnál:

Engl fldolfa Sin, Novisad,
Radnlüka ulica 8, (Mali Limán)
és az alanti fióklerakataimnál valamint képviselőimnél:
Fiókok: OSIJEK, Strossmayerova ulica 3,

START BECEJ, Kralja Petra ulica 2,
VÉL. BEÍKEREK, Kralja Aleksandra ulica 24, 
VÉL. KIKINDA, Stevan Jovanov.

Képviseletek :
SUBOTICA, Engl Franjo, Púk. Krupuzevica 3, 
NOVISAD, Express J. Horvath, Pasiceva ul. 19, 
SRBOBRAN, Milan Vukovic.

KÖZVETÍTŐKET DÍJAZOK!

Ifi

Z-ZB-IS

Mi a legfontosabb a gummi vásárlásnál ? Vájjon az engedmény vagy Pe^'^ 
kilométerteljesitmény ? Ha az utóbbi, akkor kérjen „GOöDYEAFk "8U a 
Ez adja Önnek a legnagyobb kilométerteljesitményt, veszélytelen hajtást 
bizonyosságot, hogy nem kopik. Egyszóval teljes értéket ad az On PU1Z
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Köszönet nyilvánítás
Szívből jövő őszinte köszönetünket 

fejezzük ki mindazoknak, akik drága jó

3ŐSKÉNK
váratlan elhunyta alkalmával határta­
lan fájdalmunkat részvétükkel enyhí­
teni igyekeztek.

Vékes lakab, Dezső és Alice

Hirdetmény
A p irnbtilyi r«m. I at. hitközség a templom tetőt újjá fedni 

íz; . . v n.'.ik és pedig, cinkezett bndoggal.
\i ehhez szükséges adatok valamint a feltételek megtekint­

ik parabutyi rom. kát plébánia hivatalban.
A munkálatok elvégzésére csak olyan személyek jelentkez­

et ■ < , akik ilyenek végzésére jogosultak és ezekért teljes felelős- 
sí yc. vállalhatnak.

/art ajánlatok 00 dinár bélyeggel ellátva 1930. június hó 22. 
deli 3 2 óráig beküldendők a rom. kát. plébánia hivatalhoz. Bélyeg­
ül,,. \ agy később érkező ajánlatok nem lesznek tekintetbe véve.

Parabuty, 1930 május 20.
Római katolikus Hitközség 

Parabuty

Zakón o suzbijanje nelojalne uiakmice 
Tisztességtelen versenyről 

szóló rendelet,
a-iu • minden kereskedőre nézve egyaránt fontos és annak ismerete 
lellet.tniil szükséges, kapható akár magyar, akár német, akar szerb 
„ 6 dinár és 1 dinár postabélyeg beküldése ellenében a

Kereskedők és Gyárosok egyesületénél 
Novisad vagy a

Schmolka könyvkereskedésben NovisadJevrejska 13 
2237

SELYMET
dús választékban jutányos áron 17/1 
kicsinyben is árusít

SATTLER JENŐ
kizárólagos selyemárubúza

NOVISAD, Jevrejska ulica 6.

Tégla
Ltzi verésá falazó, klinker, ujánsajtolt minden nagyságban 

továbbá

járdaburkoló és lépcsőtégla
osztályozva, elsőrendű minőségben, megvételre kapható 
és f. é. junius hó 4-től kezdve szállítható tetszésszerinti 
»•vr.ayiségben a stariíutog; uradalmi téglagyárból, Stari- 

fuiog vasúti állomáson vasúti kocsiba rakva. 
Megkeresések intézendők:

Uradalmi joszágigazgatósághoz
2® Slarllutog

OFTÁNSOK FIGYELMÉBE!
bárányában, Pécs városában újonnan épüli sarokkáz forgal- 
1 1 helven az uj városrészben elköltözés miatt eladó. A ház tt 
k'jjvrolidabban épült magánház 3 nagy üzlethelyiséggel, 2 szoba- 
*' n\ha lakással, betonirozott pincével, az összes mellékhelyiségek- 

150 négyzetöl ‘elken. Az üzlethelyiség különösen alkalmas ét­
im nek, füszerüzletnek stb. mert 86 lakásból álló bérházzal szem- 
Dtr épült, Kedvező fize.ési feltételek. Mindennemű felvilágosi lássál 

szolgál Schmolka hirdetőiroda, Noviszád. 2259

m nt es n#
GOLGOTA■

temetkezési vállalata 
Noviszád, Uszpenszka ui. 12. ilitt

Temetések rendezését 410 dinár­
tól feljebb elvállaljuk. Raktáron 
tartunk nagy választékban min 
dennemü temetkezési cikkeket 
Exhumálást, szállítást a legszoli­
dabb árak mellett vállalunk. Gép­
erővel gyártott nagy koporsó­
raktár. Úgyszintén kész bútorok 
és mindennemű asztalos munkák 
készítését kedvező fizetési félté 
telek mellett elfogadunk

Ha gallérját fényesen, 
fehéren és elegánsan 
akarja viselni, akkor 

küldje

PIUKOVIC 5
gözmosodába 

SUBOTICA, V ilsonova ul. 16

ltoOjj!y[£HSjÄ
szerelése, uj szivattyús kutak 
kész tése| valamint vlzvezeté 
kék és mindennemű gépek 

felezerelése és Javltáta 
legjutányosabban 621

*oí i* József
lakatosmO.tiiyében 

SUBOTICA, Trumnlóeva u, Q

#. ums

Vegye figyelembe!
Ha jól cs olcsón akarja ruháit 
beszerezni, akkor keresse fel 

bizalommal 5266
FUTÓ szabóságát

kinek 25 éves lenállasa, rende­
lői nagy száma bizonyítja, hogy 
anyag, munka, szabás és olcsó 
árban mindenkinek teljes meg­
elégedést nyújt. SUBOTIC A 
VI. I riunbicseva 7. Conen palota

NYERGEK g
kiszolgált lovasok részére,

íootball-labdák és iskola­
táskák minden mennyiségben 

készülnek

Lazarcvic M. Lazar
nyereg cs t.iskakészitönél 

Novisad. PaSiceva 30. 
Árjegyzék kívánatra ingyen

dinártól kezdve készíti a 
LEGELEGÁNSABB

férfi fazonokat
VANCSUKA JÓZSEF

uriszabó, SUBOTICA 
Strosmajerova ul. 20.

1930. május 29-től junius 9-ig

40.000 négyzet méter területen 9 kiállítási helyiség,
800 kiállító.

Gyári árak
mindennemű áru részére

Külön mintaosztályok :
textil, bőr, bútor, papír, automobil, gépek, mezőgazdasági 

gépek, baromfi.

Nagy vigalmi helyiség. — Lakások biztosítva. 
Kirándulások a gyönyörű Szlovéniába

50%-os engedmény a vasutakon
Igazolványok 30 dinárért az összes pénzintézeteknél, a *Putnik« 
menetjegy irodában és a kereskedelmi és iparintézményeknél

kaphatók.

A kiállítás tizedik évfodulójának megünneplése

A külföld humora
EMBERISMERET

— Én csak a szemébe nézek az ember­
nek és már tudom, hogy mit gondol rólam, 

— Ez sokszor nagyon kellemetlen lehet
önre nézve.

40 év óta fennálló

hentes és mészáros üzlet
berendezéssel, berendezett műhellyel és a szükséges mellékhelyise 
Hehkel, istállóval, valamint 2 szoba konyháé lakással együtt azonnal

nérbeadó
Közelebbi cím megtudható a kiadóhivatalban. 2273

Két különbé járatú

uccai szoba
2292

fűi előszoba használattal junius Irt' kiadó. 
Fenti helyiségek előnyös fekvésüknél fogva irodának 

rendkívül alkalmasak
Cím Schwartz Vilmos, Wilsonov frg 7. II cm. jobbra

ta-

Eladom a házamat
gyógykezelés miatt, amelyben eg\ jól be­
vezetett vendéglő vau kerthelyiséggel. A 
ház legforgalmasabb helyen van és alkal­
mas minden kereskedelemre. Amennyi­
ben a házat nem tudnám eladni, hajlandó 
vagyok azt kedvező feltételek mellett bér­
be is adni. Bővebbet a háztulajdonosnál:

Novlszad, Zeljeznlíka ulica 36.
2244

-fi

A sztárakanizsai csodakút ártézifürdö,
a váróé melletti 
gyönyörű népligetben megnyílt I ^0.^0

cans, reuma, Idegbetegség ée gyen­
geség valamint bénulások biztosan 
és gyorsan gyógyulnak. Vidéki 

vendégek lak*, miall lordnlf«n.k » lürdölgnignló.Ágho«. 
Étkezést jól és olcsón a
(Qrdft Vigadójában irAir-ATOvÁí'kaphatnak. A Z I C A Z G A_T O h A G.

2038

onuiiiiiwiiuwuiiMiimi»^

Pontos és i 
I folytatólagos
§ kézbesítést csak úgy biztosíthatunk, ha , 

előfizetését idejében

megújítja-
Postai befizetési lapot mar küldtünk |

i
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Városi Mozi Subotica
Kedden és a következő napokon

az első 100 százalékos német tonfilm, 
amelynek főszereplője

Konrad Veidt
Az utolsó 

szakasz
Törtanelmi film a Napóleon időkből 

Főszereplők
Bark kapitány . . KONRAD VLID7
A molnár leánya . KARIN EVANS

UFA FILM
A zenét összeállította.’

Dr. RALPH BENATZKY
rtelyfraks Páholy 20 D, Partén MII sor 1o D. IV-VII sor 12 D, 
VMI-XII sor 14 D, XHI-XV sor 15 D. balkon l-lll sor 18 D IV-X 

sor 15 Din. Galerija l-ll sor 1<j, lll-VI sor 8 dinár

RÁDIÓ 5293

tekercs-revolver
20 3000 MÉTERIG
cgy-egy kézmozdulattal 
hangszóróba hozza a ten­
gerentúli állomásokat egy­
szerű háromlámpái rádióval l$

Ára 580 din.
Kapható a

Centrál Rádiónál
SUBOTICA, Kaszinó-épület 

(Színház mellett) '

BEADÓ 1

NOV1SADON egy jól 
bevezetett és a város köz­
pontjában levő női kalap­
szalon családi okok miatt 
sürgősen eladó. Cim a ki­
adóban 2290

apróhirdetések
úgy hétköznap, mint vasárnap 

Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 
■ a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

ÉPÜLETFATELEP, jól 
bevezetve Horgos környé­
kén, más vállalkozás miatt 
eladó. Szives megkeresé­
sek a kiadóhivatalba „Fa- 
kereskedés" jeligére kéret­
ned_______________ 2186

JÉGSZEKRÉNY jókar­
ban levő eladó, ugyanott 
fehér vaságyak matraccal 
együtt eladók. Cim a ki­
adóban. 2291

NEGYED HOLD TELEP 
órökösltett, házépítésre, uc- 
cal fronton a legalkalma­
sabb helyen, a Darányi 
telepi katolikus templom 
közelében eladó. Bőveb­
bet a Herbst vendéglőben, 
III. csoport 233 1815

Stara-Moravicai téglagyár 
téglát és holdfarku csere­
pet ajánl eladásra- Garan­
tált salétrommentes, franko 
Novlszád. - Bővebbet Biro 
Amerika, Novlszád, Zselez- 
niéka ulica 79. 2216

ELADÓ egy négyméte­
res állvány, pulttal, alkal­
mas bármilyen üzlet ré­
szére, úgyszintén szép aj­
tók, ablakok, minden elfo­
gadható árban, esetleg 
részletre is. Megtekinthető 
Foto Harkányinál, Duna 
ucca 9. 2277

KIADÓ 3
KÜLÖNBEJÁRATU ele­

gáns bútorozott szoba ki­
adó. Nikolajevska 6.1. eme­
let. 2270

KÉT ÁGYAS bútorozott 
szoba azonnalra kiadó és 
jó házikoszi kapható Frus- 
kagorszki put 49. a strand­
dal szemben levő vendég­
lőben. Ugyanott egy olcsó 
zongora eladó. Megtekint­
hető bármikor. 2293

A belvárosban szép uc- 
cai BÚTOROZOTT szoba 
kiadó. Bővebbet Mileti- 
cseva 36. 2163

KÉT ÜZLETHELYISÉG 
teljes berendezéssel, mely 
ügyvédi vagy más irodá­
nak is alkalmas, azonnal 
kiadó. Noviszád, Pasicseva 
u. 5. 2170

I KERESLET j
VILÁGOS szép tiszta 

szobát keresek fáskamrá­
val a város közpootjában. 
Címeket a kiadóba kérem 
leadni, 2263

KISZOLGÁLÓLEÁNY 
felvétetik City cukrászdá­
ban, Noviszád, Kralja 
Aleksandra 19. 2279

1------

5297

dinárért
gyönyörűen fényesíti gallérját 

és kézelőit

HEGEDŰS
gözmosoda

SUBOTICA, PaSiceva 2

Okvetlen TtVd‘1 hl 
öltönyeit 52s5

NAGY BÉLA
uriszabó

ujonan megnyílt üzletében rendeli
SUBOTICA

Vasutigazgatósággul szemben

99° (,-os 5464

monlecallnl olasz kékkő 
és I. Majunga Railia
előnyös árban kapható

NOJCSEK GÉZA
cégnél

Subotica Telefon 782

TŰZIFA
1. rendű, száraz bükk és tölgy. 
Aprított tűzifa házhoz, szállítva 

métermázsánként

36* - dinár | 
PÁL BÉLA

cégbejegyzett bizományos. 
Fatelep SUBOTICA, Daniéiócv 
put 10 (Szegedi ut) Telefon 6-49

fizetéssel vagy teljes ellátással

felvétetnek s 
Szenti, Szubotica

Bene Szudarevics 54

Tit. Laboratorium „Alga“, Susak.
Néhány nappal ezelőtt a legjobb rendben meg­

kaptam a megrendelt küldeményt és mondhatom önnek, 
hogy mindazok, akiknek az »ENERGIN« kina-vasbor 
szert adtam, már egy-két hét múlva jelentik nekem, hogy 
jót tesz nekik s hogy kitűnő étvágyat kaptak. Mindany- 
nyian már mostmeg vannak győződve róla, hogy egész­
séget, erős vért és ellenállóképességet fognak nyerni.

Crnja. Kiváló tisztelettel: Anka Dobrila.

Tit. Laboratorium „Alga“, SuSak.
Kérem, küldjön nekem ismét 6 üveg »ENERGIN« 

kina-vasbort, mert meggyőződtem róla, hogy nekem 
nagyon jót tesz. Nem vagyok többé vérszegény, jó ét­
vágyam van és sokkal jobban és egészségesebben ér­
zem magam. Ma már jól ismerem az >ENERGIN«-t s 
ezt mindenkinek fogom ajánlani vérszegénység, sápadt­
ság és étvágytalanság ellen.

Draga, Kiváló tisztelettel: ívka Kos

Tit. Laboratorium „Alga“, Sugek.
Kérem, küldjön nekem még 12 üveg »ENERG1N« 

kina-vasbort, egyrészt nekem, másrészt rokonaimnak, 
mert már az első küldeménynél meggyőződhettünk róla, 
hogy vérszegénység és étvágytalanság ellen nagyon 
jót tesz nekünk.

Dobropolje. Kiváló tisztelettel: Petar Solié.

A vérben van a» egészségi
Csak erős, tiszta és egészséges vér védheti a testünket. — A mostani 
évszakban legfőképpen szükséges a vér erősítése minden gyer­
meknek és felnőttnek, aki vérszegény, sápadt, étvágytalan és 
gyönge idegzetű. A vérnek olyan tápszer keli, amely vasat tar­
talmaz. Ilyen készítmény a minden orvos által ismert és kipróbált:

lilIHlSlIt
Adjatok 12 éven aluli fiuknak és leányoknak háromszor naponta 
három kávéskanállal az Ízletes „ENERG IN“ - bői, mert 
a gyors növés idején szükségük van erős és egészséges vérre. 

Gyógyszertárakban egy nagy '/z literes üveg ára 40 dinár.
Postai szétküldés: Laboratorij „Alga“, Suták 

3 nagy üveg „ENERG1N“ 128'— dinár, 6 nagy üveg 
, E N E R G I N“ 248’— dinár és egy üveg teljesen ingyen.

rÜSÜs
Hétfőtől kezdve a régóta várt nagy szenzáció! 
Szubotlcán először I PREMIER i

Néma filmsláger zenekari kísérettel

Zoro-Huru
mint örökösök

Az ellenálhatatlan két komikus legújabb filmje 
kacagás, öröm és vidámság filmje.

Min fen előad íson 12 tagú zenekar hangversenyei 
Helyárak 6—8 — 10—12 és 15 dinár

Varrógépek, kerékpárok,
gramofonok, hanglemezek, alkatrészek, kerékpárgumik leszállított 

árakon beszerezhetők

Stern Adolf suBof’í?Á*kjt.u.ic«<>va„i.i.
Részletfizetési kedvezmény. — Nagy javító műhely 

Állandó géphimzés tanítás 5291

Egy gyermekszerető leány 
vagy asszony, 3 hónapos 
gyermek meilé felvétetik. 
Jelentkezni Plavsics taná­
csosnál, Sumadijszka ul. 5. 
1. emelet. 2268

I ÁLLÁST KERES ff

INTELLIGENS, jobb csa­
ládból való leány, ki szé­
pen kézimunkázik fiiét, 
toledot stb. és varr, elmen­
ne úri családhoz gyermek 
mellé vagy idősebb házas­
párhoz. Szives megkere­
sések Papp K. Madjarska 
Retfala broj 25. (Gszljek 
mellett.) 2220

MÉRLEGKÉPES köny­
velő, szerb-magyar-német 
levelező, szerény fizetési 
igényekkel állást keres. El­
vállal órakönyvelést is. Cim 
a kiadóban. 2246

JOBBMULTU egyedül­
álló nő, ki jól főz és a 
háztartás minden ágában 
jártas, magányos úrhoz 
ajánlkozik. Cim a kiadó- 
hivatalban. 2265

ív KÖZÉPKORÚ nő jó bi­
zonyítvánnyal mindenes 
szakácsnőnek ajánlkozik. 
Cim a kiadóhivatalban.

___________ 2266
PÉNZBESZEDŐI, Iroda- 

szolgai vagy bármilyen ál­
lást keres bárom nyelven 
beszélő 10—15.000 dinár 
kaucióval rendelkező fiatal­
ember. Cim a kiadóban.

2202

IJATALASSZONY bejá­
rónői állást keres. Cím a 
kiadóban. 2278

§ KÜLÖNFÉLE V

Olcsó és szép NYAK­
KENDŐK Surány Jakabnál 
Novisad, Futoski put 5.

2283

Auto túrához hozzájárul­
nék költséggel egész Voj- 
vodlnára. — Ajánlatok 
Schmolka hirdetőbe. 2289

Jégszekrényt
legkevesebb jégfogyasztás­
sal magánosok, mészárosok 
garantált jó s olcsó minő­
ségben Ujváry Ferenc
asztalosnál Temerin sze­
rezhetik be. Árlap Ingyen.

2208

Gyógy-
iszapfürdő
Tisztelettel értesítem a 

nagyérdemű közönséget 
hogy 50 év óta fennáló 

és kitűnő hírnevű

a gyógylszapbazlnosztályt 
a modern kor és higi­
énia követelményeinek 
megfelelően átalakítva, 
megnyitottam. Minden­
nemű reuma, csuz, köz­
vény és ischiaszban szen­
vedő betegek már tíz­
szer! kezelés után gyó­
gyultan hagyják el a 

fürdőmet

Fekete Danilo
tulajdonos
Subotica é

Paáléeva ul. 12.

Legújabb minták 
szerinti

ridikiilök
külföldiek, 
saját készitésüek

legolcsóbbak
Andrásnál
Suboticán

Rendelésre a legkényesebb 
izésnek megfelelő inunká 

garantálom!

Utaz» *
és ügynökön

helyben 6a a DunabiMÍ« 
minden községében
felvétetnek

Jelentkezés személyesen
vagy írásban a

Centrál Rádió
igaziját*--^"*1 Subotica __

MOTORCSÓNAK
VITORLÁS
REGATTA

é, egyéb cséiiakszukséf- 
letét okvetlenül

BÓDIS TEODOR
csónak üzemében szer

palicson mu

Szerkesztésért és kiadásért telel.

toman Sándor

Nyomatott: „Uránia“, nyomdai mülntézet és kiadóvállalat (Komlós Márton) Novisad, Ustavska 14.


